

IMPONENTES CONCENTRACIONES FALANGISTAS en MAYORGA y VILLALON

La Falange nació para implantar la Revolución Nacional - Sindicalista, dijo el Jefe Provincial

El nuevo tiene el oficio de cronista de LIBERTAD ese sabor antiguo, encendido y emocionado, que ya casi habíamos olvidado. Recorriendo el domingo la tierra de Campos, plana e infinita, seca y sabrosa como una torteja de buen pan, con sus campesinos endomingados en camisas azules, yugos y flechas, y banderas y ritos de estirpe falangista, hemos vivido otra vez, igual que en los viejos tiempos, la alegría de ser portadores entervorizados de la mejor ilusión nacional que ha conocido España.

De Mayorga a Villalón, pasando por Villafrales, la Falange fué dejando su semilla en centenares de corazones, para que al fructificar llene los pechos en que creció de ansia revolucionaria. Porque si algo crece con fuerza y es capaz de poblar los corazones, son las verdades elementales, y por ello eternas, que los falangistas venimos predicando desde hace muchos años.

La verdad es que se estaba perdiendo la costumbre de ponernos periódicamente en contacto con el pueblo. Habíase llegado a creer que no era necesario ir de pueblo en pueblo cantando las verdades a la gente, porque la victoria de la guerra nos ponía en cierto modo al margen de innecesarias incomodidades. La victoria, en este sentido, ha anquilosado muchos ánimos falangistas, y contra este peligro del anquilosamiento, de la desgracia o de la desilusión, puso en guardia a los camaradas de Valladolid el jefe provincial.

Habíase pensado también que sería conveniente, incluso político, un enmascaramiento externo de nuestras convicciones ideológicas. Se nos decía: «Para que seguir desganándonos por las plazas y los caminos si tenemos en nuestras manos los resortes del poder? Por lo tanto, tenemos que estarnos en casa tranquilamente, aterrados con todas nuestras fuerzas a la risa camilla. Decían los latinos que la abundancia de corazón sale por la boca. Nada más cierto, ya que se agradece más una palabra de aliento y de comprensión que cualquier compensación práctica, por muy justa que sea.

Por estos motivos, asistía uno emocionado el domingo a esta formidable manifestación de superabundancia cordial, y veía, a la vez, cómo respondían a ella los labradores de la tierra de Campos. Ni uno solo permanecía indiferente al hecho de que nuevamente se les hablase de Patria, pan y justicia, de la Falange, en fin.

Y la experiencia nos ha enseñado que se ganan más voluntades con un discurso fervoroso y encendido —un discurso de corazón a corazón— que con una docena de decretos.

HOY EN MEDINA DE RIOSECO SE CELEBRARA OTRO ACTO POLITICO



Un aspecto del patio de butacas del teatro de Mayorga

Como continuación de los actos políticos que, organizados por la Jefatura Provincial del Movimiento, vienen celebrándose en nuestra provincia, el domingo se verificaron, presididos por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, sendas concentraciones falangistas en Mayorga de Campos y Villalón, además del homenaje tributado en Villafrales al jefe local, camarada Manuel Esteban. En todas estas localidades hizo uso de la palabra el camarada Muñoz Calero, interiniendo también los respectivos jefes locales y los consejeros camaradas García Gago, Serrano y Salcedo.

Aproximadamente a las doce de la mañana llegó a Mayorga de Campos el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Vicente Muñoz Calero, para presidir los actos políticos que allí tuvieron lugar.

Le acompañaban el sub jefe provincial y los consejeros provinciales Telino García Gago, Ricardo Sáinz Lamadrid, Benito Sanz de la Rica, Narciso García Sánchez, Carlos Sanz, José Salcedo, Julio Salamanca, Manuel Serrano y Santiago Juárez; el inspector de zona y Alberto Crespo, director de LIBERTAD. Fué recibido por el alcalde y jefe local, camarada Toribio del Amo, y todas las autoridades y jerarquías, rindiéndole honores una centuria de La Unión de Campos.

Comenzó el acto con unas palabras del jefe local, y a continuación el consejero provincial y delegado sindical, camarada Telino García Gago, se refirió al desarrollo de las etapas por las que se llegó al estado social

actual. En la primera, el Estado se inhibe de toda actuación y los obreros actúan en el libre mercado que los patronos. En la segunda fase nace la hostilidad entre patronos y obreros, que tratan de imponerse mutuamente por la fuerza, siendo las huelgas utilizadas como medio de defender los derechos deseados. Así se llega al aniquilamiento de la economía nacional.

Frente a aquellas situaciones, aparece en octubre del año 1933 una nueva concepción social, basada en principios cristianos y teniendo en cuenta la dignidad humana del trabajador; luego el Fuero del Trabajo incorpora al Estado en el problema social, resolviéndolo, satisfactoriamente, fijando y garantizando la posición del capital y del trabajo, subordinándolo en un mismo plano y todo al interés de la Patria. Desde entonces, el problema queda resuelto y la Organización Sindical agrupa a la vez a empresarios y trabajadores.

La relación social marca nuestra doctrina nacional-sindicalista, que hay que cumplir, y para cumplirla tenemos un Caudillo providencial que nos guía y nos lleva a nuestros destinos.

Una cerrada ovación acogió las últimas palabras del camarada García Gago.

PALABRAS DEL GOBERNADOR CIVIL Y JEFE PROVINCIAL

Seguidamente, ante una gran salva de aplausos de los concurrentes, tomó la palabra el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, que comienza su brillante alocución refiriéndose al problema social y afirma que, antes exista porque la pasión ciega por igual a derechas e izquierdas.

Nosotros nacimos —continúa— para constituir una gran síntesis que reuniese a todos los españoles con la misión de cumplir objetivos nacionales que leventaran nuestra economía, que crearan nuevas fuentes de riqueza. Hicimos que desapareciese la lucha de clases; hicimos que se fundiesen en un mismo sentido de amor a la Patria. Para eso nació la Falange, no para pedir votos ni para mediar en las elecciones, sino para levantar a España a la altura que merecía; para exaltar la verdad. Y esta verdad no es más que una: de rodillas ante Dios para venerarle y de pie para defender esta verdad, porque la Falange sabe morir por estos postulados, por el amor a Dios y por el amor a

España. (Al llegar aquí una gran ovación interrumpe sus palabras.)

El camarada Muñoz Calero termina diciendo que la Falange nació para eso, para implantar y desarrollar una revolución, revolución que hay que terminar, porque o la hacemos nosotros con ese signo de amor y de hermandad entre todos los españoles, o vendrán otros a pretender hacerla destruyéndonos. Pero esto último no podrá suceder, porque España sabe que fuera de estos objetivos no podrá alcanzar su bienestar. Nuestra gran tarea es levantar a España para que la felicidad alcance todos sus hijos.

Una ovación que duró varios minutos acogió las últimas palabras del jefe provincial del Movimiento.

Homenaje al jefe local de Villafrales

Terminado el acto recibí en el salón del Ayuntamiento a varias comisiones de los pueblos de la comarca.

A la una y media el camarada Muñoz Calero y demás jerarquías que le acompañaban, llegó a Villafrales, siendo recibido por todas las autoridades y vecinos. A continuación se celebró el acto en honor al jefe local, camarada Manuel Esteban, que fué nombrado hijo adoptivo y presidente honorario de la Cooperativa del Campo.

Terminado este acto nuestra primera autoridad se vió obligado a dirigir la palabra a los vecinos del pueblo, que se encontraban congregados en la Plaza Mayor.

Afirmó que el homenaje que acaban de rendir al jefe local tenía que servir de estímulo a todos, para así llegar a las metas propuestas hasta forjar por completo nuestra revolución.

Tenemos un Caudillo y Jefe Nacional —añadió— que en cada instante nos marca la marcha que tenemos que llevar y la meta a conquistar.

El camarada Muñoz Calero fué interrumpido varias veces a lo largo de su brillante disertación cantándose, finalmente, el «Cara al Sol» por todos los asistentes.

En Villalón de Campos

A las cinco de la tarde, el jefe provincial y gobernador civil, con las jerarquías que le acompañaban, hicieron su entrada en esta localidad, siendo recibidos

por el jefe local y alcalde y por las representaciones allí congregadas. El acto se celebró en el teatro de la villa, que resultó insuficiente para contener a los afiliados de Villalón y del contorno, por lo que se hizo preciso instalar altavoces en el exterior.

Después de unas palabras de presentación del jefe local y alcalde, camarada Telesforo de las Heras, intervino el consejero provincial camarada Manuel Serrano, quien, en un discurso del mejor estilo falangista, concretó la esencia del sacrificio que la Falange pide, afirmando que cuando nuestra Revolución habla a los campesinos de su obligación de dar, no por ello les niega el derecho a sentarse a la mesa de los beneficios. Sostuvo después que toda política necesita un instrumento para su realización, y que este instrumento es, en España, la Falange. A este respecto citó las palabras del ministro secre-

(Pasa a la tercera página)

Rusia tiene 40.000 aviones

El general yanqui CURTIS habla de "amenazas a nuestra seguridad"

Nueva York, 23.—El general Curtis Le May, a cuyo cargo está el mando estratégico de las fuerzas aéreas norteamericanas, ha manifestado que la Unión Soviética ha creado una Armada aérea militar de cuarenta mil aviones.

Señaló que los rusos tienen veinte mil aparatos en unidades organizadas y aproximadamente el mismo número en reserva, así como varios miles de aviones cuya cifra exacta se desconoce, en posesión de sus satélites. El general Le May señaló que en vista de "las amenazas a nuestra seguridad los jefes del Estado Mayor conjunto consideran que los 143 grupos aéreos que sumarían unos diez mil aparatos es el mínimo con el cual las fuerzas aéreas podían hacer frente adecuadamente a su misión." — Efe.

Aunque se llama Comes piensa estar sin comer más de 67 días

Casablanca, 23.—Comenzó un nuevo ayuno para batir la marca mundial de ayuno, establecido en 67 días, Pascal Comes, que alega haber estado anteriormente cuarenta y cinco días sin comer, quien se introdujo anoche en una caja de cristal que fué luego precintada, conectado sólo por un teléfono con el mundo exterior.—Efe.

Aumenta la actividad nacionalista en TUNEZ ATENTADOS CON BOMBAS POR TODO EL PAIS

Túnez, 23.—Aumentan las actividades de los nacionalistas. De numerosos puntos del territorio se reciben noticias de nuevas explosiones de bombas y otros actos de violencia. Una de estas bombas estalló durante la pasada noche en el ventanal de un cuartel de policía en el centro de Túnez. Causó importantes daños, pero no víctimas. — Efe.

Túnez, 23. — Una banda de individuos, armados atacó un cuartelillo de la policía en el Hamman, al sur de Túnez, en un nuevo brote de violencia antifrancesa. No se conocen detalles sobre esta acción, que ha coincidido con una serie de atentados con bombas en todo el país y del que ya se ha dado cuenta. Las autoridades dicen que un francés y cuatro tunecinos resultaron heridos al estallar una bomba en un café. — Efe.

Gran tensión en la frontera que se extiende desde el Báltico a Checoslovaquia

Los cuarenta y tres obreros alemanes secuestrados por los rusos, en libertad

Schoeningen, 23.—Se informa que el número de obreros alemanes secuestrados por los soviéticos y puestos en libertad esta mañana, es de cuarenta y tres y no de cuarenta como se dijo en un principio.

La tensión ha aumentado notablemente en la frontera de 960 kilómetros que se extiende desde el Báltico a Checoslovaquia. Un funcionario alemán ha declarado hoy a este respecto: "El pueblo está nervioso y dice que los occidentales le han dejado indefenso contra los abusos soviéticos."—Efe.

Sangrienta batalla de la Policía brasileña con los huídos de la prisión de Anchieta

VEINTISEIS MUERTOS

Sao Paulo (Brasil), 23.— Importantes destacamentos de Policía e Infantería de Marina libraron una enconada batalla con los reclusos que consiguieron escapar de la isla prisión de Anchieta. Resultaron muertos dos de los fugitivos y otros nueve fueron capturados. La lucha se libró cerca de Parati, ciudad perteneciente al Municipio de Rio de Janeiro, donde los reclusos que huieron al territorio continental brasileño destruyeron de la sangrienta fuga entablaron combate con la policía y las tropas brasileñas.—Efe.

Rio de Janeiro, 23.—Se registran luchas encarnizadas entre los evadidos del penal de la isla de Anchieta y las fuerzas del Gobierno en la población costera brasileña de Parati, trescientos kilómetros al noreste de Rio de Janeiro. Los fugitivos se han hecho fuertes en la selva. No se conocen los detalles de la lucha, pero una declaración oficial dice que el número de muertos por ambas partes asciende a veintiseis, incluidos los que fueron muertos en Anchieta.—Efe.

Treinta y seis periodista mejicanos, en Madrid

Barajas, 23.—Procedentes de Méjico, vía La Habana, han llegado a este aeropuerto un grupo de treinta y seis periodistas mejicanos en viaje de estudio. Cifra.

¿Aviso o amenaza? LA TABACALERA DICE QUE TIENE 3 NUEVAS LABORES "selectas"

2.919 millones gastamos en tabaco, papel y cerillas en 1951

Madrid.—La Tabacalera tiene terminado el estudio, hallándose pendiente de la aprobación superior, para la puesta en fabricación de tres nuevas labores selectas. Dos de ellas son del tipo emboquillado con picaduras al cuadrado, y la tercera, también en hebra y de igual composición que los cigarrillos ideales, al cuadrado, que se denominará "Ganador".

Durante el año 1951, los españoles han consumido en tabaco nacional 1.556 millones de pesetas; de labores importadas, 452 millones; en impuestos de Usos y Consumos, 759 millones de pesetas; en papel de fumar, 271 millones; y en cerillas, 181. Estas cifras suponen un total de 2.919 millones de pesetas, con aumento de 514 millones de pesetas con relación al año anterior, debido principalmente al aumento de precio experimentado por distintas labores.

Para la fabricación del tabaco nacional se recibieron en las fábricas 20.484 toneladas de tabaco exótico y 13.531 de tabaco nacional.

El mayor importe de las ventas ha sido para los cigarrillos, con 743 millones de pesetas; sigue después la picadura, con 693 millones, y por último los puros, con 106 millones de pesetas. De labores de Canarias se vendieron treinta y seis millones de pesetas de puros y veintinueve millones de cigarrillos. En cuanto al tabaco habano se fumaron catorce millones de puros; por un importe de ochenta y cuatro millones de pesetas.—Cifra.

DUCLOS QUIERE un cerrojo en su celda POR LA PARTE DE DENTRO

El director de "L'Humanité" protesta porque los guardianes les molestan

París, 23.—Ante las autoridades será expuesta una apelación contra la negativa de conceder libertad provisional al dirigente comunista Jacques Duclos.

Como ya fué anunciado, el magistrado instructor, Pierre Jacquinet, rechaza la petición de Duclos de libertad provisional que le permitiera exponer personalmente su caso ante la Asamblea Nacional. Los abogados del dirigente comunista la prisión por los guardianes durante la noche. Dice que dos en sus celdas de éstos interrumpen su sueño durante la noche, entrando en las celdas sin previo aviso, y encendiendo las luces desde el exterior. Pide que se ponga un pestillo en el interior de la celda, aduciendo que como "presos políticos tienen derecho a un trato particular". Efe.

EL MAYOR ATAQUE de la AVIACION ALIADA EN LA GUERRA DE COREA

Destruyó cuatro grandes centrales hidroeléctricas (INFORMACION EN CUARTA PAGINA)

El Santo del día

DÍA 24 DE JUNIO

Natividad de San Juan Bautista

De ningún otro santo se celebra en la Iglesia de Dios la fiesta del nacimiento en este mundo más que de Jesús, de su Madre Santísima y de San Juan Bautista. El de este santo precursor lo refiere el evangelista San Lucas del modo siguiente: "Entretanto le llegó a Elisabet el tiempo del alumbramiento y dio a luz un hijo. Tuviron noticia sus vecinos y parientes de la gran misericordia que el Señor la había hecho y se congratulaban con ella. El día octavo del nacimiento vinieron a la circuncisión del niño y llámasele con el nombre de su padre, Zacarías; pero su madre no lo consintió y dijo: "No, de ninguna manera, sino que se le de llamar Juan." Replicaronla: "No ves que nadie hay en tu parentela que tenga este nombre?" Y preguntaban por señas al padre del niño cómo quería que se llamase. Entonces, pidiéndole el tablilla de escribir, escribió así: "Juan es su nombre." Maravilláronse todos y en aquel instante se le abrió a Zacarías la boca y se le desató la lengua y comenzó a hablar, bendiciendo a Dios. Con lo que un santo temor se apoderó de todas las gentes comarcanas y se divulgó la noticia de estos extraordinarios sucesos por todo el país de las montañas de Judea y cuantos los oían los ponderaban en su corazón y decíanse unos a otros: "¿Quién pensará que ha de ser este niño?" Porque en verdad se ostentaba en él admirablemente la poderosa mano del Señor."

CULTOS

MARTES 24
Natividad de San Juan Bautista
Misa propia, color blanco. Segunda oración de la octava. Credo y Prefacio del Corazón de Jesús.
CUARENTA HORAS
Hoy en la parroquia de San Juan Bautista.
CUARENTA HORAS
EXPOSICIÓN DEL SANTÍSIMO
En Santiago, de 6,30 a 8,30 de la tarde; a las 8, estación, rosario y reserva.
En las aparadoras, después de la misa de 8. Por la tarde, a las 8,30, estación, rosario y reserva.
En las Esclavas, misa y exposición a las 8. A las 8,30 de la tarde, estación, rosario y reserva.
SANTUARIO NACIONAL
Dia quinto del solemne octavario al Corazón de Jesús.
Misa de 7,30 a 10 y a las 12; a esta hora solemne Trisagio a la Santísima Trinidad.
A las 8 de la tarde, ejercicio y sermón por el M. I. S. don José María Cirarda, magistral de Vitoria.
Los cultos de la tarde serán reducidos.
PARROQUIA DE SAN ANDRÉS
Segundo día del octavario al Sacratísimo Corazón de Jesús.
A las 8, misa de comunión y ejercicio del octavario. A las 8 de la tarde, exposición, estación, rosario, ejercicio, sermón y bendición con el Santísimo.
Predicará don Benito Pérez Calvo, coadjutor de la parroquia.
PARROQUIA DE SAN MIGUEL
Dia cuarto del novenario al Corazón de Jesús. A las ocho de la tarde, ejercicio y sermón por don David Sánchez, párroco de San Lorenzo.
PARROQUIA DE SAN JUAN
Hoy se celebra la fiesta del Santo titular de esta parroquia con los siguientes cultos:
Misa de comunión a las ocho y a las nueve. A las 10,30, misa solemne y sermón panegírico por don David Sánchez, párroco de San Lorenzo.
Por la tarde, a las siete, rosario, novena al Sagrado Corazón de Jesús, reserva y bendición con el Santísimo por celebrarse las Cuarenta Horas.
A continuación saldrá la procesión tradicional con la imagen del Santo titular y otras varias imágenes.
MIÉRCOLES 25
San Guillermo, abad.
Misa "Os justi", color blanco. Segunda oración del Corazón de Jesús y tercera de San Juan. Credo y Prefacio del Corazón de Jesús.

JEFATURA PROVINCIAL

"AGUA POR SAN JUAN..."

Y así fué. Y así seguirá siendo, mientras no podamos vestir de plexiglas al campo o manejar las nubes como cortinas de escenario. El camarada Muñoz Calero hubo de constituirse ayer en paño de lágrimas, abriendo camino de buena esperanza y mejor remedio a los alcaldes de NAJERA DEL REY, y CALABAZAS DE OLMEDO, cuyos vecindarios han visto tristes variar al feroz granizo un año de trabajos, que les da vacaciones sin pedirlos. Gracias a la previsión de estos incidentes por parte del nuevo Estado, las durezas se templan y el mal halla remedio por la vía humana y fraternal de los créditos agrícolas. Que Dios aprieta, pero no ahoga.

CASTROPONCE se urbaniza a pasos de gigante, pero le duele un pie y viene a ponerse lomenito. Es el caso, que obtuvo una subvención para instalar los lavaderos. Ya están a punto... y ahora falta el agua. ¡Con lo que se va aquí del Pisuerga sin salir siquiera a la ciudad! Pues aquellos vecinos se conforman con un humilde y socorrido pozo artesiano. Mas es preciso cavar, buscar y elevar el líquido elemento; y hasta ahora no se ha encontrado otro procedimiento de salir a flote en cualquier asunto, por sencillo que sea, sino el permiso especial del Banco de España. Y ahí le duele: el alcalde viene a pedir que le ayude a terminar el pozo, porque aquella subvención, aun bien estrajada, cumplió sus días.

Y ahora vamos con MONTEA-YOR DE PILLILLA, que se habla casi de Madrid. Sin tocar una tecla que hoy sonaría quizá mal, el próximo 18 de julio será una fecha memorable en los anales de lugar tan simpático. Inaugurará el teléfono, un grupo escolar, la red de distribución de agua a domicilio, y cuatro fuentes públicas, el Hogar del Frente de Juventudes... y aún tiene el proyecto de construcción de seis casas para maestros, doce para obreros, otra para el secretario del Ayuntamiento y la Policlínica. ¿Hay quien dé más?

Parte meteorológico

Datos meteorológicos registrados desde las 19 horas del día 22 hasta las 19 del día 23
Presión a 08 en mm.: A las 8 horas, 703,0; a las 13, 703,1; a las 19, 701,8.
Temperatura: A las 8, 18,6 grados; a las 13, 27,6; a las 19, 30,8.
Dirección del viento: A las 8, Norte; a las 13, Este-Suroeste; a las 19, Este.
Velocidad del viento en kilómetro por hora: A las 8, 11; a las 13, 11; a las 19, 4.
Estado del cielo: A las 8, nuboso; a las 13 y a las 19, algo nuboso.
Temperatura máxima, 33 grados; mínima, 15.
Lluvia en litros por metro cuadrado, 0,2.
Velocidad máxima del viento, 27 kilómetros por hora.

CUPON DE LOS CIRGOS

Premiado con 50 pesetas
Núm. 059
A las 5 los terminados en 59

¡Españoles y extranjeros!

¡La Legión os espera!
Acudid a alistaros al Bandera de Enganche de estas fuerzas, instalado en la Caja de Recluta número 56 de esta ciudad, con la documentación siguiente:
De 18 años a 21. — Partida de nacimiento. Fé de soltería o consentimiento de padres o tutores.
De 21 años a 35. — No necesita documentación; sólo firmará una declaración jurada en este Bandera.
Ser soltero o viudo sin hijos y tener una fuerte constitución física.

VALLADOLID

ESQUINA DE LA CIUDAD

En nuestra "esquina" del domingo último anunciábamos numerosas excursiones de los vallisoletanos a las dulces y agradables afueras de la ciudad. Declamamos que la jornada dominical sería totalmente campestre, que la mayor parte de los vallisoletanos escaparía del bochorno de la urbe para disfrutar de la suave temperatura de la Fuente del Sol. Y no nos engañamos; allí se fueron muchos, porque para eso es una fuente con un agua que, al decir de los garbanzos y con la que se puede hacer gárgaras durante siete minutos sin miedo a morirse mirando al techo...

Pero los excursionistas del último domingo a la fuente de la Cuesta de la Marquesa no pudieron comprobar las maravillas del agua en cuestión porque a ninguno se le ocurrió improvisar un cocido y si unas tortillas de patatas y cebollas que se iban del mundo, además de unas botas de vino que también se iban, quizá más de prisa que las tortillas.
Y los valientes excursionistas — porque no hay duda que hace falta derrochar valentía para subir a las cuestas de la tarde a la Fuente del Sol — comieron, bebieron, hicieron gárgaras... casi se mojan a su vuelta a Valladolid por culpa de una tormenta que pasó sin pena ni gloria sobre la ciudad.

Los que fueron al Pinar disfrutaron igualmente de las tortillas y de las sombras de los pinos, como aquellos que se decidieron por bañarse en Viana.
Todos comieron, y bebieron, y sudaron; pero ninguno se libró de los mosquitos y de las hormigas. A pesar de vivir en el siglo del D. D. T.

LETRAS de LUTO

Don Alvaro Alonso García
Confortado por los Santos Sacramentos falleció ayer en Palacios de Campos (Valladolid), el señor don Alvaro Alonso García, persona que por su afable trato y simpatía contaba con el aprecio de sus convecinos, que le recordarán con verdadero sentimiento.
Por tan triste e irreparable pérdida enviamos nuestro sentido pésame a su desconsolada esposa, doña María de las Nieves García Arés; madre política, doña Elvira Arés; hermanas, Gumersinda, Amparo y Josefa; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familiares, rogando a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma.

El mercado de ayer en Valladolid

PESCADOS
Resugos, 4 y 5 pesetas kilo. Besuguillos, 3,50. Chicharros, 1,90 y 2. Bonito, 14. Merluza, 20. Pescadilla, 14. Almejas, 8. Carioaca, 9,50. Palometa, 6,50. Gambas, 16 y 19. Lengüadina, 14 y 15. Cigalas, 30. Sardinas, 5,50.
FRUTAS
Cerezas, 5 y 5,50 pesetas el kilo. Fresas, 6 y 7. Ciruelas, 5,50 y 6. Naranjas, 7. Plátanos, 9,50 y 10. Albaricoques, 10.
VERDURAS Y HORTALIZAS
Cebollas, 2,50 y 3 pesetas el kilo. Guisantes, 3 y 3,50. Patatas, 1,60. Repollo, 2. Alcachofas, 3,50. Lechugas, 0,80. Ajos, 0,60.
VARIOS
Queso, 24, 26, 28 y 29 pesetas kilo. Huevos, 17,50 y 18 la docena. Queso de Villalón, 14, 16 y 18 pesetas kilo.
CARNES
Ternera de primera clase, 38 y 40 pesetas kilo. Idem de segunda, 27,40. Idem de tercera, 20,80. Vaca de primera clase, 34 y 35. Idem de segunda, 24,40. Idem de tercera, 17,40. Cordero, 22 y 24.

Instituto Nacional de Estadística

De las disposiciones vigentes de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes e Instituto Nacional de Estadística en cumplimiento de lo determinado por Decreto de fecha 22 de enero y 24 de mayo del corriente año, se recuerda al público que las normas actuales obligan a toda persona que se traslade de domicilio a solicitar la baja (mód. 12) en la Delegación de Estadística o Ayuntamiento, según que el caso sea en la capital de la provincia o Municipio, la cual presentará en los mismos organismos donde nuevamente ha de fijar su nueva residencia, la que, a la vista del modelo 12 citado, le dará de alta en "censo".
Igualmente se recuerda la obligación de dar de alta a los recién nacidos, a fin de proveerles de la correspondiente Tarjeta de Abastecimientos.
La Tarjeta de Abastecimientos de toda persona fallecida será entregada por sus familiares dentro de un plazo de setenta y dos horas al del fallecimiento, en evitación de tenerles que poner oficio reclamándoseles el citado documento.
El incumplimiento de todas estas normas serán sancionados con arreglo al artículo 84 de la Ley de Estadística de 31 de diciembre de 1945, con multa de cuantía hasta 5.000 pesetas.

Libramientos de Hacienda para hoy

Celedonia Cabrera, Carburador RRZ, Vicente Gómez Sánchez, Fernando Pariente, Angel Alonso, Miguel Caballero, Alejandro Vaqueiro, María Sánchez, Nicanor Sever y Rafael Rodríguez.

SUCESOS

LESIONADA
En la Casa de Socorro fué asistida Angelita Abillo de Vega, de 21 años, domiciliada en Angustias, 36, de herida contusa en el tercio inferior de la pierna izquierda, causada por un ladrillo caído de una camioneta.

ACCIDENTE DE TRABAJO
En el mismo Establecimiento fué curado Mariano Herrera Pérez, de 31 años, de quemaduras de segundo grado en el muslo, pierna y pie derecho y ambas manos, producidas en accidente de trabajo.

MALOS TRATOS
Igualmente fué asistida Pilar García Merino, de 41 años, con domicilio en Linare, 25, de erosiones en la región interescapular derecha, producidas por un vecino cuyo nombre no se recuerda.

INTOXICADA
En el Hospital Provincial fué curada Adelia Silva Gil, de 52 años, domiciliada en el Paramo de San Isidro, Ltra A, por intoxicación al ingerir unas pastillas de dormiteno.

HERIDO GRAVE
También fué asistido en el mismo Establecimiento, frutos Calvo San José, de siete años, con domicilio en el Barco Bajo de San Vicente, 42 (Cuesta de la Mercuriosa), de fractura de pierna izquierda. Su estado fué calificado de grave. Esta fractura se la produjo en caída casual.

NIRA HERIDA AL CAERSE DE UNA CAMIONETA
En la Casa de Socorro fué asistida María Dolores Hernández Martín, de dos años, domiciliada en Mesones de Puente Duero, 61, de fractura de la pierna derecha, causada al caerse de una camioneta.

DETENIDO POR HURTO Y ROBO
Por funcionarios de la Brigada de Investigación Criminal ha sido detenido Felipe Valbuena Rodríguez, de 19 años, sin domicilio, autor de un hurto y un robo. Convinco y confeso fué puesto a disposición del juez de Instrucción de guardia.

Contra la mendicidad callejera

Por impolar la caridad pública han sido sancionados por el excelentísimo señor gobernador civil con cien pesetas Alberto Astorga Aparicio, de 32 años, domiciliado en Isidro Polo, 6, y con ocho días de arresto en la Prisión Provincial, Emerenciano Lajo Blanco y Francisco García Cantero.

R. K. 3 TELEVISION Circo Price de Madrid ¡EL CIRCO TELEVISADO! CIRCO Y FIERAS ¡PRONTO EN VALLADOLID!

El próximo día 29 se celebrará en toda España el "Día de la Prensa Católica"

El próximo domingo, 29, festividad de los Apóstoles San Pedro y San Pablo, se celebrará en toda España la jornada instituida por la Iglesia con la denominación de "Día de la Prensa Católica". La finalidad de este día, creado en 1916 con el objetivo de dotar a la Iglesia de los Organismos de Prensa necesarios para su tarea evangelizadora, es instruir a los fieles sobre la importancia de la Prensa como instrumento de apostolado, pedir su oración para el florecimiento de la misma y obtener su limosna en parroquias y templos para ayuda de la Prensa propia de cada Obispado y de la oficial de carácter nacional, juntamente con la "Oficina General de Información y Estadística de la Iglesia", creada últimamente por la Conferencia de Metropolitanos. Además, una parte de la colecta del "Día de la Prensa Católica", por celebrarse en la fiesta del primer Pontífice de la Iglesia, se destina al llamado "Dinero de San Pedro", aportación de los católicos al sostenimiento económico de la Santa Sede.

Varios Prelados españoles han escrito exhortaciones pastorales sobre esta jornada, y en cada una de las Diócesis, se prepara con gran actividad la celebración de la misma en sus respectivas parroquias y templos, esperándose que este año se superen las recaudaciones de las anteriores.

PARA HOY

CALDERON.—Compañía lírica Lacarcel de Palomares. A las 8, "El cantar del arriero" (3). A las 11, "Bohemios" (3) y "Molinos de viento" (3).
CAPITOL.—Desde las 5. "Blanca Nieves" (1).
CARRION.—Desde las 5,30. "Un crimen para una sentencia" (S. R.) y "Ronda española" (2).
COCA.—Desde las 5. No-Do, complemento y "Horas de ensueño" (3).
GOYA.—Desde las 6. "MI ojos tiene la noche" (3) y "Sucedió en la Quinta Avenida" (2).
LAFUENTE.—Desde las 6. "El tigre de Esnapur" (4) y "La tumba india" (4).
LOPE DE VEGA.—Continúa desde las 5. "Legión de los condenados" y "Una mujer destruida" (S. R.).
PRADERA.—Desde las 5. "La duquesa de Benamejí" y "De tal palo, tal astilla" (S. R.).
ROXY.—Desde las 5,30. "Tiempos de esplendor" y "El pobre rico" (S. R.).
ZORRILLA.—Compañía de arte dramático Iniciación. A las 8 y 11, "Enmiendas de la vida" (S. R.).

Anuncie en LIBERTAD

Peregrinación a Nuestra Señora de Lourdes

Correspondiendo a los deseos de algunos simpatizantes con nuestra organización jocista, hacemos este llamamiento a cuanto deseen acompañarnos en la peregrinación que, con el favor de Dios y protección de la Virgen Santísima, llevaremos a cabo los días 3 al 6 de agosto próximo.
Disponemos de 80 plazas para los que no pertenecen a la Juventud Obrera Católica. Urge, por lo tanto, que antes del 30 del actual den su filiación y preparen la documentación para el pasaporte. La peregrinación costará 600 pesetas, clase única. En esta cantidad se incluye billete de ferrocarril, hotel, carnet de peregrino y medalla y limosna al Santuario, siendo de cuenta del peregrino los gastos de pasaporte y visado de entrada y salida en Francia y la comida de ida.

VIAJEROS

Han salido:
Para Madrid y Sevilla, el viajante don Alonso Ruiz Torro, don Francisco Sánchez Irueta y los delegados de la Renfe don Francisco Vaqueiro y don Narciso Barrenechea.
Para Gijón (Salamanca), don Luis Escudero y don Agustín González.
Para Burgos, don Antonio Fernández y don Luis Sánchez Fernández.
Para Saldón de Duero, don José Santos Salcedo con su hijo José y su hermano Luis.
Para Barcelona, la señorita Isabel Tapia con su hermano Benito.
Para Steiategles de Trabancos, don Hermógenes Calero con su sobrino Isidro Valencia Calero.
Para Santander, don Adolfo Parreño y don Fidel González.

Cofradía del Santo Entierro

Los días 25, 26 y 27 se celebrará misa a las doce, en la iglesia de Santa Ana, en sufragio de todos los cofrades y hermanas de devoción fallecidos.

Sindicato de Hostelería y Similares

Se pone en conocimiento de los industriales encuadrados en este Sindicato que en las oficinas del mismo se encuentra a su disposición el escrito remitido por el Excmo. Ayuntamiento de esta capital referente a la explotación del bar de la Pèrgola del Campo Grande.

APRENDA A BAILAR

estudiando nuestro curso por correspondencia. FOX-TROT, FOX LENTO, TANGO, VALS, BOLERO, SAMBA, RUMBA, GUARACHA, MAMBO, CHOTIS, PASODOBLE, STEP-DANCE (claque), etc. Todos los bailes modernos de sociedad aprendida en una semana con gastos insignificantes. ABSOLUTA SERIEDAD. Academia legalmente autorizada con profesores bailarines profesionales. Pida informes gratizados al APARTADO 7.013, MADRID, mencionando esta publicación.

Patatas regaladas

Aunque parezca mentira, ya hay tendero que regala las patatas de su tienda como si fueran programas. Y esto no es cuento, señores; esto ha ocurrido en Torra, donde la gente no es tonta ni son malas las patatas. Allí un tendero ha podido dar patatas regaladas: ¿por qué protestan algunos aquí si no las regalán? ¿Por qué algunos labradores no quieren sembrar patatas, solo por el hecho, amigos, de ser mercancia barata? Si uno ha podido dar las patatas regaladas, aquí, aunque no las regalén, será bueno rebajarlas. Lo agradecerán bastante todas las amas de casa. CAN-CAN

Exposición de Argentina Cerné

La magnífica exposición de pinturas de Argentina Cerné, que ha organizado el Ateneo y que tanto éxito viene obteniendo por su esmerada calidad de sus cuadros, permanecerá abierta al público hasta el día 29 próximo en el salón de exposiciones del Palacio de Santa Cruz, y podrá ser visitada diariamente de siete a nueve y media de la tarde y el domingo, también, de doce a dos.

Hoy, gran novillada con picadores en Medina de Rioseco

Hoy, festividad de San Juan, tendrá lugar en Medina de Rioseco, a las cinco y media de la tarde, una extraordinaria novillada con picadores, en la que se lidiarán novillos-toros de la acreditada ganadería de los Hermanos Ramos, de La Zarza, para MIGUEL MONTE-NEGRO, triunfador en cuantas plazas actúa, y el mejicano CARLOS GONZALEZ, que se presenta ante la afición de Castilla. De Valladolid saldrán autocares para asistir a este festejo.

CINES y Teatros

CALDERON HOY COMPANIA LIRICA DE LACARCEL DE PALOMARES A LAS OCHO El Cantar del Arriero Use extraordinaria creación del gran baritono A LAS ONCE ¡Un programa que no envejece nunca! Bohemios y Molinos de Viento Mañana: A las 8, LOS CLAVELES y LA DOLO-ROSA. A las 11, LA DEL MANOJO DE ROSAS.

CAPITOL Triunfa todos los dias Blanca Nieves y los siete enanitos WALT DISNEY que se proyecta con ERAN BUENOS y LEONES EN LIBERTAD. CONTINUA DESDE LAS CINCO

HOY ZORRILLA COMPANIA DE ARTE DRAMATICO INICIACION A LAS OCHO Y ONCE Enmiendas de la vida De LUIS PEREZ DE LEON MAÑANA, SENSACIONAL REPOSICION TIERRA BAJA

CINEMA ROXY Hoy desde las 5,30 ULTIMO DIA Tiempos de esplendor — Y — El pobre rico

TEATRO CARRION Hoy desde las 5,30 ULTIMO DIA Ronda española y Un crimen para una sentencia

TEATRO PRADERA Hoy desde las cinco ULTIMO DIA La duquesa de Benamejí y De tal palo tal astilla

CINEMA GOYA Hoy desde las 6. ¡FEMINA! Butaca DOS pesetas. Mil ojos tiene la noche y SUCEDIO en la Quinta Avenida

CINEMA LAFUENTE Hoy desde las seis EL TIGRE de ESNAPUR — Y — LA TUMBA INDIA

GRAN CINEMA COCA (Palacio del Cine) HOY, CONTINUA DESDE LAS CINCO. PRECIOS DE VERANO: BUTACA DESDE CUATRO PESETAS. Enorme éxito de la super-comedia arrevistada en deslumbrante TECHNICOLOR Horas de ensueño Por VERA ELLEN, DAVID NIVEN y CESAR ROMERO FASTUOSA PRESENTACION

OTRO MAGNO ESTRENO LIRICO EL TESORO DE GOLCONDA De los maestros MILLAN y GIL SERRANO

LILI MURATI Hoy, festejo taurino en Villalón

LILI MURATI Hoy, festejo taurino en Villalón Con motivo de las tradicionales fiestas de San Juan y San Pedro, se celebrará hoy en Villalón un festejo taurino con la presentación del espectáculo cómico-taurino-musical "TOROS Y CASTAÑUELAS 1952", que dirige el gran artista Paky Bolero. Al final del espectáculo se lidiará una vaca al estilo de Pamplona por cuadrillas de aficionados.

LOPE DE VEGA HOY, GRANDIOSO PROGRAMA DOBLE DESDE LAS CINCO LEGION de los condenados Por DICK POWELL, MARTA TORRENTE y VINCENT PRICE Un amor nacido del peligro... Viviendo a la sombra de la muerte.

Y el emocionante film UNA MUJER DESTRUIDA Por Susan Hayward, Lee Bowman, Eddie Albert y Marsha Hunt Una mujer atormentada por la destrucción de todo lo que ama.

WISNÚ IDEAL PARA EL CUTIS

LILI MURATI

LILI MURATI

EL SEÑOR Don Alvaro Alonso García Ha fallecido en Palacios de Campos (Valladolid) el día 23 de junio de 1952 DESPUES DE HABER RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS — R. I. P. — Su desconsolada esposa, doña María de las Nieves García Arés; madre política, doña Elvira Arés; hermanas, Gumersinda, Amparo y Josefa; hermanos políticos, Honorio Arrontes, Julio García, Anita García, Esteban Meñueco, Aquilino (presbítero), Amparo, Clara y Victoria García Arés y Jesús Pelán; sobrinos, primos y demás familia. Participan a su amistad tan sensible pérdida y ruegan una oración por su alma. Funeral.—Hoy, día 24, a las doce, en la iglesia parroquial de Palacios de Campos. Conducción del cadáver.—Acto seguido del funeral. Varios Excmos. y Rvdmos. señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Alaveta CONDE DEL

Ruidos y voces



Y ahora, otra cosa. Con los calores estivales se irritan los nervios y se multiplican los verdugos y las víctimas. La vida moderna tiene sus ventajas, pero también sus molestias, y no es la menor la del ruido. Por el comienzo, que después vendrán las voces y los gritos.

De poco tiempo a esta parte se han multiplicado considerablemente las "motos". Uno tiene su particular opinión acerca semejante máquina de velocidad, más hemos de respetar el parecer contrario; precisamente un amigo se establece uno de estos días para la venta de la especialidad, y yo no le desvíe de su propósito. Ahora bien: el artefacto lleva un servicio de protección, que los usuarios prefieren manejar para abrirse camino a un kilómetro de distancia, con amenaza de muerte o al menos grave mutilación. Si ponemos media docena de motocicletas, distribuyéndolas estratégicamente, en las arterias de la ciudad, Valladolid estará en vilo por el tiempo que duren las temerosas radiaciones de los seis motores en marcha.

Otros suelen pecar por corte de menos: son los de la "bicli". Lo mismo que se logró en poco tiempo implantar el numerito a las ancas de la rueda, bien podía haberse exigido el timbre. Nos ahorraríamos con ello muchos sustos, y esos agudos, silbidos en que algunos pedaleístas son maestros, al sacar la mandibula inferior para adelante chocando el aire respirado contra el labio entreabierto. Porque se impone el uso de este utilísimo medio de transporte unipersonal, se hace más necesaria también la vigilancia y que todo vaya bien servido, ciclista y peatón.

En cuanto a los clamores y a los gritos, ya hemos dicho arriba lo que influyen los nervios. Ya no me refiero a toda la chiquillería en vacaciones de verano, pues lo de casa ha de aguantarse por fuerza y en la calle los niños tienen sus lugares de esparcimiento —no tantos como sería de desear en una ciudad de 130.000 habitantes— y allí no chocan con la gente que va y viene a sus negocios. Pero hay lugares, típicos que parecen más bien casas de orates. Me refiero distintamente a las Plazas de Mercado e islas adyacentes, vulgo "Marquesina". A que vienen esas voces desmplantadas, pregando precios y haciendo el elogio, inmercido las más de las veces, de artículos que están a la vista de todos y no necesitan otra cosa sino de pasar y ver? La autoridad debiera de bajar en esto la mano, porque yo me supongo el Paraíso que disfrutarán, pongo por caso, todos los vecinos de los alrededores del Campillo. Y por sí no bastase la algarabía de zoco, ahí están copleros, subastadores y adivinos para moler los oídos a puros gritos, cuando no se ayudan de un altavoz.

Y si uno se retira a descansar, harto ya de los ruidos del día, no es raro que pueda sorprenderle a las doce de la noche —hora de la más exquisita prudencia— la radio indiscreta o el canto del grillo. ¡Lo que faltaba para el duro! No habrá manera —ahora que estamos a tiempo de empezar— de imponer silencio a los imprudentes para que nos dejen vivir en paz, siquiera en las horas de la noche?

EL DOCTOR CUCHILLO

TEATRO

En Calderon

Estreno de "EL CIRCO PASH" de Félix Garzo y el maestro Font

Vamos a dejar a salvo, desde el principio de estas líneas, ya que no otra cosa, el ilusionado esfuerzo que, al parecer, ha puesto el maestro Font en la partitura de esta obra. De lo demás, de todo lo demás, sería preferible no escribir, aunque sobre ello haya que decir algo, al menos para justificar nuestra labor crítica.

El baritono titular de esta Compañía decía en LIBERTAD del domingo, hablando de la renovación de este género lírico, que a la zarzuela no le falta nada y que está bien con lo que tiene. La solución, añadia, es lo mismo, pero nuevo.

Pues bien: lo mismo, sin nada nuevo, es lo que en esta obra hay a montones. Lo mismo en letra, en música, en interpretación. Hagamos excepción de un coro y dos dúos de la parte musical, que hubieran alcanzado más aplausos acompañados de una interpretación de calidad superior a la que ayer tarde tuvieron.

Poco puede extrañar, por lo tanto, la general frialdad con que este estreno fué recibido, y ello viene a confirmar que, efectivamente, se necesita mucha novedad en la manera de escribir libros y partituras y mucho nuevo en cantantes e interpretación, y en vestuario y en todo. ¿A quién puede convencer, por ejemplo, esa jergonzca que se habla en el pueblo de la montaña donde se sitúa la acción? ¿Y esos vestidos de las mozas del primer acto, y sobre todo del último, donde van con tales trajes —y tales anforas!— a la fuente, y donde evolucionan con coreografía revisteril?

Así va muriendo la zarzuela, mal podrá decirse que muere con muerte gloriosa. Y si con la puerilidad y tópicos del libreto contrasta la mejor clase —aun dentro de su poca profundidad— de la música, cuidadosa orquestalmente, ante la ausencia de otras calidades de todo orden, pocas razones existen para escribir de otro modo.

Ana María León y Lacárcel de Palomares, en los primeros papeles líricos, y los demás intérpretes, recibieron aplausos, que si la obra no les proporcionó ocasiones para que fueran más entusiastas y abundantes, reciprocamente ellos hicieron otro tanto por el éxito de la zarzuela.

DON JUSTO

En ZORRILLA

Estreno de "Enmiendas de la vida", de Luis Pérez de León

El hecho de que el señor Pérez de León sea el director explica lo inexplicable: que se presente esta obra, que incluso se nos ofrece como "famosa" aunque no se aclare en qué sentido le llegó la fama. Por que si la comedia es un folletín melodramático en el que se reúnen los tipos a mansalva, más grave aún es la falta de honradez en su construcción, buscando la fuerza por lados tan morbosos como retorcidos, que llegan a momentos en que de pura aberración se cae en el ridículo.

La comedia empieza con una larga escena dedicada a satirizar las costumbres modernas —desobedecida hasta la caricatura, y en la que los únicos que se rien son los intérpretes— para dar la entrada al protagonista. A partir de este momento, el acto se convierte en un mitin de héroe que, a sus 25 años, habla en el más rebucado tono académico unos parlamentos interminables, en los que ensarta cosas como que amaine los desahucados de esta sociedad corrompida... Pues bien, empujaban los absurdos; los padres de ese muchacho tan formalito (unos padres que son buenisimos, según constante demostración) se entand muchísimo porque el chico quiere imponer sus decencias normativas. Luego se habla de una hermana que es algo más que casquivana y, como el acto se cae de debilidad y hay que darle efecto a la caída del telón, se insinúa una aberración tan repugnante como que el hijo está enamorado de la madre.

El segundo acto sigue ya los mismos derroteros, y entramos de lleno en el folletín. Se empieza con que el niño es de la tal hermana, se continúa con una escena juvenil absurda (aburda es la timidez del pollo que en el primer acto da pruebas sobradas de lo contrario en la misma casa), se mete a un sacerdote pretendiendo moralizar en el ambiente de la comedia y... hace falta otro efecto para echar el telón. La aberración que corresponde ahora es presentar que el marido es amante de la cuñada, que, como luego igualmente se desmiente, no pasa de ser otro repulsivo truco. (Afortunadamente, el intérprete hizo tal escena que provocó la hilaridad, que es como debiera tomarse estas cosas).

En cuanto al tercer acto, es la lógica continuación, aunque éste sea —a gran distancia— muy superior a los otros dos, aunque sea una de las más viejas situaciones del teatro. Pero se vuelve a las andadas; se llega a la caricatura (criada, coñac, cigarrillos, frases de la criada y hasta alguna barbaridad en el diálogo con el sacerdote) que supera después la solución, bien resuelta en su fuerza.

Esa es la comedia, con un diálogo ampuloso y antinatural, que no es obstáculo para que en ese tono el padre hable en el segundo acto de "enjagues", y de la que el señor Pérez de León salió a recoger los aplausos al final de la obra.

También los hubo para los intérpretes que, dentro de su tono general de enfiadados, usaron muy distintos méritos. De singular Juanillo López, excesivamente melodramático a veces (es: "yo no quiero a mi padre!"), aunque cual-

Imponentes concentraciones falangistas en MAYORGA y VILLALON

La Falange nació para implantar la Revolución Nacional-Sindicalista (dijo el jefe Provincial) HOY EN MEDINA DE RIOSECO SE CELEBRARÁ OTRO ACTO POLITICO

(Viene de la primera página)

torio general del Movimiento y del Caudillo, que en recientes discursos afirmaron aquella idea. En medio de las más encendidas ovaciones se adelantó a hablar el consejero provincial camarada José María Salcedo, quien después de hacer un detallado recuento de la política española de los últimos tiempos, exhortó a todos en la necesidad de ser cada día más tenaces y mantener siempre un constante afán de superación. Encomendó a los Municipios y a las J. O. N.-S. locales la resolución de los problemas del campo. Y concluyó su enjundioso discurso interrumpido varias veces por vitores y aplausos, afirmando que el éxito logrado por la actual política española en todos los órdenes se debe a haber mantenido inmutables, en todo caso, los principios falangistas.

HABLA EL JEFE PROVINCIAL

Las consignas de nuestra primera autoridad civil y política cerraron el trascendental acto falangista de Villalón. El camarada Muñoz Calero, en una alocución arrebatadora, que procuró las mayores muestras de entusiasmo en el auditorio, insistió en el concepto de Unidad, predicando, también, una política de generosidad en medio del llamamiento más sincero a todos los hombres que, con alturas de miras, quieran tomar parte activa en las tareas de la Revolución. Prometió, asimismo, que estas tareas alcanzarán definitivamente la meta propuesta, por lo que ha de transmitirse, de generación en generación, la antorcha encendida de nuestras ilusiones. "Para la consecución total de esta empresa —dijo— no vengo a fijar ningún plazo. Las tareas trascendentes han de obedecer a una ley de destino histórico, y han de ser comprendidas con temple en el alma, con el pulso firme y con la esperanza decidida de conseguir el mejoramiento de los pueblos." Aludió después el jefe provincial a las pasadas luchas intestinas ocurridas en nuestra

Patria bajo el signo de la desunión y la esterilidad. Y, finalmente, advirtió a las Falanges rurales que no decaigan en su labor a la espera de un cometido demasiado concreto. Las normas concretas presiden sólo la actuación de las jerarquías; y es, en cambio, misión de todos la de trabajar jornada a jornada, llevando siempre en el alma ese estilo y ese ideal falangistas que son la mejor garantía del logro de nuestros altos propósitos.

Una calurosísima ovación y el más indescriptible entusiasmo acogieron las últimas palabras de camarada Muñoz Calero. Finalmente se entonó el "Cara al sol" por todos los presentes, dando los gritos de ritual el jefe provincial del Movimiento.

Este recibió después a las Comisiones de los pueblos de la comarca, interesándose por todos los problemas que le fueron expuestos.

La despedida tributada por Villalón a las jerarquías de la provincia fué en verdad apoteósica por parte de los afiliados y del vecindario en pleno.

Hoy, acto político en Medina de Rioseco

Con el acto político que ha de celebrarse hoy en Medina de Rioseco finaliza la serie de concentraciones falangistas que se han venido celebrando en diversos lugares de nuestra provincia.

A esta concentración final asistirán los camaradas de todos los pueblos de la comarca y en ella harán uso de la palabra el jefe local del Movimiento y alcalde de Medina de Rioseco, los consejeros provinciales Alberto Pastor y Benito Sanz de la Rica, cerrándose el acto con la intervención del camarada Vicente Muñoz Calero, jefe provincial del Movimiento y gobernador civil de Valladolid.

Tendrá lugar a las doce y media.

Exhortación del Primado sobre el Día de la Prensa Católica

Tolosa, 23. — En el "Boletín Eclesiástico del Arzobispado" se publica una exhortación pastoral del Cardenal Primado, doctor Pía y Donel, sobre el "Día de la Prensa Católica". En ella el doctor Pía y Donel, entre otras cosas, dice: "El apostolado de la Pre. es el del todo necesario en nuestros días no sólo con Prensa plida y cristiana, sino también con Prensa que siga las normas de la Iglesia en la divulgación de los documentos pontificios, con veracidad en la información y fidelidad para seguir las normas de la jerarquía eclesiástica en la crítica y publicidad de los libros y espectáculos. Un periódico que fomente la trivialidad y la sensualidad es un peligro para el hogar cristiano." Cifra. Efe.

Concurso-subasta para la construcción de viviendas protegidas en Peñafiel de Hornija

Madrid, 23. — El Instituto Nacional de la Vivienda anuncia subasta-concurso para la construcción de cuatro viviendas protegidas, en Peñafiel de Hornija (Valladolid), por un presupuesto de contrata de pesetas 158.567,57. —Cifra.

quiera sabe cómo se puede decir eso) y con buenos momentos, en ocasiones, y lo mismo podemos decir de Marina Arcoiz, más encasillada en el papel de madre, para perderse en el divampismo en su exageración. No concebimos que un director de escena pueda tolerar a una actriz su escena del segundo acto, desgarradora hasta extremos ridículos que a men a zan romper su cuello con el ficticio "acento de Madrid" que sólo le oye en teatro de esta clase; de Manuel Navarro más vale no decir nada, porque lo tiene todo por aprender, y en cuanto a Laura Coládo le falta también mucho; a pesar de su soltura le falta naturalidad teatral y atención a detalles como aprender el lugar exacto del bolsillo del pantalón con que representa.

Todo eso que, igual que en los aspectos de presentación, debía corregir la dirección artística. A cada cual lo suyo.

Persia venderá el petróleo más barato que nadie

POQUE NECESITA DINERO Scheveningen (Holanda), 23. — Persia tiene que vender el petróleo a precio inferior al del mercado mundial para mejorar su presupuesto, ha declarado el primer ministro persa Mohamed Mussaddiq. Añadió que Persia necesita dinero lo antes posible.

Durante una conferencia de Prensa, celebrada en el Hotel Plaza, donde reside, Mussaddiq se lamentó de que la Hacienda de país está casi agotada y que "de una manera o de otra" el petróleo tendrá que venderse a cualquier país que desee comprarlo. —Efe.

Rhee continuará en la Presidencia de Corea del Sur

Fusan (Corea del Sur), 23. — La Asamblea Nacional coreana ha decidido por 61 votos contra ninguno la permanencia de Syngman Rhee en la Presidencia indefinidamente. La medida siguió a una votación anterior de 83 votos contra dos para ampliar el mandato presidencial de Rhee hasta el 13 de agosto. En la segunda votación hubo treinta y cinco abstenciones y once en la primera. —Efe.

Mecánicos - Justadores
DE PRIMERA Y SEGUNDA NECESITA
Autógena Martínez, S. A.
Paseo Arco de Ladrillo, n.º 42 VALLADOLID

El Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Vicente Muñoz Calero; el secretario local, camarada José María Salcedo; el delegado provincial de Sindicatos, camarada Telino García Gago; el consejero provincial, camarada Manuel Serrano, y los jefes locales de Mayorga y Villalón, que intervinieron en los brillantes actos políticos celebrados el domingo en las dos localidades.

Educación y Enseñanza El proyecto de Enseñanza Media está en las Cortes Muchas incógnitas

Ya está botado al lago de las Cortes Españolas el proyecto de Ley de Enseñanza Media. Queda esperar a que sea votada la ley.

¿Qué ley? "Una" ley sacada en Cortes. A menos que no quisieran estas sacar ninguna, pues cabe en lo posible. O que, a fuerza de añadidos y quitados, resulte "otra", como el par de zapatos "de muy buen resultado", pero que el dueño, a los veinte años de usarlos, comprendió que no los reconocía el fabricante por las muchas veces que habían entrado en casa del remendón.

Y, ¿de qué proyecto? No es el primero, ni el segundo, ni el tercero... ni el duodécimo confeccionado. Eso sí, trabajado intente y concienzudamente por el director general, esclavo de la misión encomendada, en un verdadero ejemplo de lealtad y de honradez en servir el cargo.

Se confirmaron nuestros anunciados rumores sobre que se estaban haciendo estudios de un proyecto de Ley de Enseñanza Media. Conscientes de oficio, pertenecientes a organismos varios, han emitido sus respectivos pareceres. Probablemente...

mente siguen emitiéndolos con vistas a la inminente discusión plenaria.

Más, insistimos que probablemente (y es opinión particular nuestra) nos acomete la duda en la determinación de si a las Cortes se presentó un proyecto resultante de proyecto de proyecto... y así hasta más de una docena, o el proyecto primitivo con algunas modificaciones, y enmiendas. Atengámonos, sin ser maliciosos, a lo de la resultante de la serie. Si fuésemos un poquito mal pensados cabría preguntar una vez más: Bien, ¿pero de cuál de las series? Es fácil suponer que hayan existido series diferentes.

En resolución: hay muchas incógnitas, en nuestro modesto entender, y una expectación verdadera, por mejor decir, una verdadera expectación sobre la cuestión palpitante.

Esperamos que sólo habrá un interés verdadero. Aquel a que el Estado ha dedicado tantos desvelos en nombre de los altos y santos destinos a que sirve, con la mirada puesta exclusivamente en Dios y en la eficacia docente y discente.

CLASURA DE LA XXXV SEMANA PEDAGOGICA DEL INSTITUTO DE SAN JOSE DE CALASANZ

Fué presidida por el vicerrector y otras autoridades

El pasado domingo en el Aula Magna de la Universidad, a las doce de la mañana, se celebró el acto de clausura de la 35ª Semana Pedagógica del Instituto de Pedagogía "San José de Calasanz".

El acto fué presidido por el vicerrector de la Universidad, doctor Arias Ramos; Fiscal Superior de la Vivienda, doctor don Blas Sierra; coronel La Rosa, en representación del excelentísimo señor capitán general; canónigo de la S. I. M. don Faustino Herranz, en representación del reverendísimo señor arzobispo; señor Gil Alberdi, en representación del Ministerio de Educación Nacional y el señor García Hoz, director del Instituto de Pedagogía "San José de Calasanz".

En los estrados ocupaban asientos catedráticos de la Universidad, profesores de las Escuelas especiales y otras representaciones.

Comenzó el acto con la intervención del inspector jefe de Primera Enseñanza, don Antonio Ibáñez.

A continuación habló el inspector central de Primera Enseñanza, don Antonio Alberdi.

Seguidamente intervino el señor García Hoz.

En nombre del reverendísimo señor arzobispo, don Faustino Herranz, canónigo de la Santa Iglesia Metropolitana, felicitó a todos por la labor común que han realizado.

Por último, el vicerrector de la Universidad, doctor Arias Ramos, envió un saludo cordial de la Universidad a todos los participantes en esta Semana Pedagógica y finalizó dándole por clausurada.

Todos los conferenciantes fueron muy aplaudidos por el numeroso auditorio que llenaba el Aula Magna.

Algún día los restos de Pétain serán trasladados al cementerio nacional francés

Verdún, 23. — Philippe Pétain será un día enterrado en el Cementerio Nacional francés, junto a los hombres a quienes mandó en la batalla de Verdún, en la primera guerra mundial, y según los deseos expresados por él, ha declarado el mariscal Juin en un discurso en esta ciudad con motivo del treinta y seis aniversario de aquella lucha.

Los restos del mariscal Pétain se encuentran en la isla de Yeu, en la que murió. —Efe.

No se ha prohibido el libro de la señora de Perón en EE. UU.

Washington, 23. — Un portavoz del Departamento de Estado, McDermott, ha afirmado que no son ciertas las acusaciones de que funcionarios del Gobierno norteamericano hayan prohibido la publicación del libro "La razón de mi vida", de Eva Duarte de Perón. Añadió que estas acusaciones no tienen fundamento. —Efe.

Sangrienta batalla contra traficantes de drogas en Egipto

El Cairo, 23. — Dos policías egipcios resultaron muertos y otro herido durante una refriega en la frontera con traficantes de drogas. Fueron detenidos quince de éstos. La policía se ha apoderado de una tonelada y media de drogas, así como de treinta camellos. La aviación ayudó a localizar a los traficantes de drogas cuando se dispersaron para esconderse en las dunas. —Efe.

HIPOTECAS
con garantía de fincas rústicas y urbanas. Interés anual 4% por 100. Amplio plazo de amortización.
Préstamos sobre urbanas en construcción y para mejora de fincas rústicas.
TRAMITACION RAPIDA
DAGOGA y HERGON, S. L.
Avenida de José Antonio, 55. MADRID

Publicaciones "REUS"
Agaba de aparecer la sexta edición del tomo IV de los "Comentarios al Código Civil", de Manresa y Navarro. Con dicho libro ya está completa la obra, que consta de doce tomos e importa 1.285 pesetas. Sesenta años figura esta obra como libro de consulta en los despachos de jueces, abogados y procuradores. Puede adquirirse al contado o a pagar en doce mensualidades. Es publicación del "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

Ya ha aparecido el tomo II de la "Nueva Justicia Municipal", de Isidro Arceñuel y Eduardo García Galán. Dicha obra contiene todo lo legislado desde la aparición del tomo I hasta el 31 de enero de 1952. Precio, 80 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

A. Coello Gallardo: "Sucesiones", tomo I. Contiene comentarios a los artículos del Código, legislación, jurisprudencia y formularios. Precio, 110 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Precios, 6 y 23, Madrid.

La promoción a Primera

A UNA JORNADA DEL FINAL, Gijón y Santander figuran empatados para el segundo puesto

El Santander aplastó al Ferrol (10-0) y el Mestalla igualó en el Molinón

Table with columns for teams (Gijón, Santander, Logroñés, Alcoyano, Ferrol) and goals scored in various matches.

Table with columns for teams (Mestalla, Gijón, Santander, Logroñés, Alcoyano) and goals scored in various matches.

EL VALENCIA VENCIO AL ROUBAIX en La Coruña, ganando el Trofeo Teresa Herrera

Otros encuentros del domingo La Coruña, 22. — El Valencia ha conquistado el "VII Trofeo Teresa Herrera", valorado en 75.000 pesetas, al vencer al Olympique de Roubaix, en un partido celebrado hoy en el Estadio Municipal de Riazor, a beneficio de los hospitales coruñeses y en presencia de unas 30.000 personas.

El Atlético de Madrid goleó al Centro Gallego de La Habana

La Habana, 23. — (Crónica de Elio Constantín, del Servicio Especial de Afili.) Los jugadores del Atlético de Madrid se han quedado de los partidos anteriores por el calor y el sol. Ahora, con las luces artificiales que iluminan el Estadio han encontrado hoy una temperatura ideal, magnífica, con la colaboración de la lluvia algo intensa que ha caído en el primer tiempo. Bajo la lluvia, sin grandes esfuerzos, el Atlético de Madrid jugó mucho más, aunque no pudo lograr más que un tanto de diferencia. En el segundo tiempo consiguió ampliar la cuenta con tres tantos más, imponiendo francamente su juego. Al minuto de juego del segundo tiempo, Callejo anotó un tanto desde buena distancia, el tercero para el Atlético. Miguel marcó el cuarto tanto después de media hora, con exactitud a los 33 minutos. Y Ben Barek, siete minutos después, es decir, cuando faltaban cinco minutos para terminar el encuentro. Fue un tanto magnífico: Carisson fintó al guardameta Aguilari; pasó a placer y Ben Barek remata. A los 17 minutos, Callejo había introducido el balón en el marco del Centro Gallego, pero el árbitro no concedió tanto por creer que le procedía un offside. Carisson, Juncosa y Ben Barek resultaron los mejores en la delantera del equipo español; actuando muy bien el trío defensivo Tinte-Mujica-Lozano. OPINIONES DE LOS ESPAÑOLES Entrevistados por el corresponsal

EL BAASTRICH VENDE EN PANPLONA

Pamplona, 22. — Se ha jugado esta tarde en el campo de San Juan un partido internacional de fútbol entre el equipo del Osasuna y el Primera División de Holanda, Baastrich. Ganó el equipo holandés por 4-3. El campo estaba completamente lleno de público y arbitro el colegiado internacional señor Zariquiegul.

TELÉFONO DE LIBERTAD 2373

Guía Telefónica Comercial Busque en esta Guía las Casas que mejor han de servirle

AGUAS MINERALES

AGUAS MINERALES DE CASTROMONTE "VITA" CAP. MEJORES AGUAS DE RIETA MARIA MOLINA, 6. TEL. 3107

ALQUILERES

Máquinas escribir, sumar. "SUMMUM". Santiago, 5. Teléf. 2852.

ARTICULOS DE PIEL

Bolsos MARDEL Héroes del Alcázar, 18. Teléf. 4613

AUTOMOVILES

ROCAR. Recambios automóviles. P. Leones de Castilla, 4. Tl. 2081.

BARES Y RESTAURANTES

COLON. Ensaladillas. Pulpo. Rebozados. Librería, 9. Teléf. 4860

BAZARES

LA INFANTIL. Artículos para regalo. M.º Guerrero, 7. Teléf. 2223

BICICLETAS

RODRIGUEZ. Bici-Motos-Reparaciones. P. Zorrilla, 92. Tl. 2177.

CALZADOS

SOBRINOS DE JUAN M. CALVO. D. de la Victoria, 16. Teléf. 2410

EL TOÑO. Sandalias de llanta.

Teresa Gil, 18. — Teléfono 2682.

ARCE. Zapatos caballero y niño.

Santiago, 18. — Teléfono 2773

CATON. Medida y reparaciones.

Mantería, número 39.

CALZADOS MORCHON. Duque de la Victoria, 5. — Teléfono 4211

LA BOLA DE ORO. Zapatillas.

Cebadería, núm. 7. Teléf. 3220

ROCHAS. Almacén de calzado.

Mantería, 19. — Teléfono 1647

ALMACENES EL AGUILA.

Santiago, 27. — Teléfono 1626

CARBONES

CARBONES C. VALDES Carret. Salamanca, 11. Teléf. 1773

CONFECCIONES M

MONTE RUBIO. Mahones. Plaza de Portugalete, número 2.

EL TRIUNFO. Trajes, gabardinas.

López Gómez, 2. Teléfono 1643

CONFECCIONES DE CALIDAD

CASTILLO Miguel Iscar, 15. Teléfono 4909

CASA LAS ALDABAS

Teresa Gil, 16. - Teléfono 1546

BUENOS AIRES

TRAJES DE NIÑO Teresa Gil, 23. - Teléfono 2958

ALMACENES EL AGUILA

Santiago, 27. - Teléfono 1626

CONFITERIAS

EL BOMBON. Yemas. Tocinillos. Queipo de Llano, 11. Teléf. 2143.

PARSIN'S. Fábrica de caramelos.

Vega, núm. 1. — Teléfono 3312

CRISTALERIAS

CRISTALERIA SAINZ, S. A. Duque de la Victoria, 13. Teléf. 2280

DROGUERIAS Y PERFUMERIAS

LA ROSALEDA. Naftalina. Cánovas del Castillo, 33. Teléf. 2576

SANZ BUENO. Pinturas.

Angustias, 28. — Teléfono 3849.

ELECTRICIDAD

R. G. Motores. Transformadores "Lancor". C. Ansuré, 11. T. 3671

CARANDINI. Fluorescencia.

Santiago, 29. — Teléfono 1228

HILOS DE BOBINA. Aislantes.

Panaderos, 62. — Teléfono 4650.

GASPAR M. MENDEZ Y HNO.

Motores, Bombas, Electricidad de automóviles. Plaza de Portugalete, 2. Teléfonos 2507 y 4472

ESTILOGRAFICAS

ESTILOGRAFICAS ZAPATERO. Ferrari, 18. — Teléfono 2720

FERRETERIAS

Zósimo de Alvaro Av. General Franco, 3. Teléf. 3835

FONTANERIAS Y HOJALATERIAS

EMILIO DOMINGO. Material aviación. Zufiga, 11. - Teléf. 3404

ALICIO PEREZ

Mantería, núm. 5. — Teléf. 2465

VIUDA DE AURELIO MARCOS

Santa María, 7. Teléf. 4984

GIL SAN JOSE. Fontanería.

Mantería, 20. — Teléfono 3958.

JOYERIAS Y RELOJERIAS

RELOJERIA ZURRO. Talleres técnicos. Teresa Gil, 4. Teléf. 2293.

JOYERIA "LOS ANGELES"

Santiago, 15. — Valladolid

REGALOS. Joyas, Bisutería.

Mardones, Teresa Gil, 12 (portal)

MADERAS

V. IZQUIERDO. Tableros fantasma. Loza, 2. — Teléfono 3413.

E. SAN MIGUEL. Tarimas y tarisas.

Labradores, 16. Teléf. 2165.

MAQUINAS

ELEGANCIAS MARGOT. Máquinas punto. M. Calvo, 2. Teléf. 3059

MARTIN RUIZ. Casa Rebolleda.

Grupos de riego. Aventadoras. Paulina Harriet, 18. Teléfono 2076. Valladolid.



4729 GENEROS BLANCOS EN TODOS LOS ANCHOS LENCERIA SEDERIA

ALMACENES PINCIA. Gamazo 33. Tel. 2021. Mosaicos. Cocinas bilbainas. Fregaderas. Lavaderos.

C. SANCHEZ MARTIN. Maderas. Carbones. Teléfono 50. Medina.

ISIDORO SANSANO FELIU. Fábrica azulejos. P. Claret, 2. Tl. 1950

DOCTOR MONTERO. Especialista de niños. Campillo, 2. Teléf. 1216.

MUEBLES Zósimo de Alvaro Av. General Franco, 3. Teléf. 3835

LA AMUEBLADORA CASTELLANA Platerías, 19-21. Teléfono 3138.

Oficina, estilo americano. "SUMMUM". Santiago, 5. Teléf. 2852.

PERSIANAS LA ALFOMBRA. Hules. Cánovas del Castillo, 8. Tl. 4550.

RADIO REA. Receptores, accesorios, reparaciones. Q. Llano, 21. Tl. 3374

RADIO HABANA. Reparaciones. Angustias, 29. Teléf. 4547

SALCHICHERIAS BERNUY. Garantiza sus embutidos. M.º Guerrero, 1. Teléf. 1570.

SANEAMIENTOS ALMACENES PINCIA. Gamazo 33. Teléf. 2021. Cuartos de baño suntuosos y modestos.

Zósimo de Alvaro Av. General Franco, 3. Telf. 3835

SASTRENIAS VIRUETE Hechura traje, 175 pesetas. Atrio de Santiago, 3. 2.º

GREGORIO HERNANDEZ SRES. Novedades. Pl. Mayor. Telf. 1480

TAPICERIAS

TAPICERIA MODERNA. Angel Nieto. Angustias, 40. Teléf. 4242.

TEJIDOS

ALMACENES "LA ESMERALDA". Tejidos - Generos de punto. Cánovas del Castillo, 4 y Regalado, 11 y 13. Teléfono 1107.

ALMACENES LAS ALDABAS. Duque de la Victoria, 5. Telf. 2679. Grandes Almacenes Santamaría. Fuente Dorada, 4-5. Teléf. 4729.

LA BOLA DE NIEVE. Sedería. Cánovas del Castillo, 6. Telf. 1467

ULTRAMARINOS Transportes ARRIBAS Valladolid - León - Galicia

TRANSPORTES ANTONIO DEL CAMPO. Huevería Angustias, 30. Teléf. 1319

ISAIAS MOZO. Conservas. Catedral, 5. — Teléfono 2199

El mayor ataque de la aviación aliada en la guerra de Corea

Destruyó cuatro grandes centrales hidroeléctricas

Seul, 23.—Más de quinientos aviones de las fuerzas aéreas y de la Marina han realizado el mayor ataque de la guerra coreana, destruyendo la central hidroeléctrica de Suho, en la orilla meridional del Yalu, y otras cuatro de Corea del Norte. No fueron, por el contrario, atacadas las presas. La central de Suho cuya presa es la cuarta del mundo en tamaño, produce diariamente unos 60.000 kilovatios. Las fábricas y ciudades de Manchuria que reciben la energía de Corea del Norte quedarán hondamente afectadas por el ataque que duró hora y media y durante el mismo no hicieron la menor tentativa por defender las centrales 208 aviones norteamericanos "Mig-15" que estaban en el aeródromo manchuriano de Antung, al otro lado del río. Efe.

45.000 PRISIONEROS QUEDAN POR SELECCIONAR EN LA ISLA DE KOJE

Fusan (Corea del Sur), 23.—El VIII Ejército ha reanudado la selección de prisioneros comunistas en la turbulenta isla de Koje, después de una pausa de dos meses, durante las rebeliones que se produjeron en los campos de concentración. Las autoridades militares han revelado que quedan todavía 45.000 prisioneros por seleccionar.

Informes de Koje dan cuenta de que "la intensificación y orientación de prisioneros", que constituye la primera etapa del proceso de selección, empezó a las nueve y media de la mañana y que continúa normalmente y sin incidentes. Portavoces autorizados insisten en que la selección es voluntaria y que la Cruz Roja Internacional ha sido invitada a presenciar el interrogatorio de los prisioneros.—Efe.

GRAN AVANCE ALIADO EN EL SECTOR DE CHORWON

Tokio, 23.—Las tropas de las Naciones Unidas han realizado una gran penetración en esas posiciones comunistas, en la mayor incursión de tanques e infantería realizada desde el otoño último. El VIII Ejército no ha revelado aún la cuantía exacta de las fuerzas que atacaron al oeste de Chorwon, pero dice que por lo menos quinientos rojos fueron muertos en el ataque llevado a cabo por las tropas aliadas.—Efe.

LA ULTIMA REUNION DE PANMUNJON

Panmunjon, 23.—Las delegaciones aliada y comunista en las conversaciones de tregua han estado reunidas hoy durante veinticinco minutos y acordaron reanudar la sesión mañana, martes. En la reunión de hoy, el jefe

EL PROBLEMA DE LA DELEGACION ROJA

Seul, 23.—El portavoz de las fuerzas aéreas, coronel John D. Nottingham, dice que está fuera de cualquier duda que el operador de la torre de la base aérea roja de Antung viese el ataque aliado a la central de Suho. Es más —señala—, despegaron dos cazas comunistas, pero no se acercaron a los de las Naciones Unidas. Los otros cuatro centrales atacadas son las "Fusan 3" y "Fusan 4", del río Songchon, y las número 3 y 4 del río Hungnam, al noroeste de Hungnam. El teniente general Gleen Barcus, jefe de la V Fuerza Aérea, señala la maravillosa cooperación que desarrollaron en esos ataques los aviones de su mando y los de la Marina, a pesar de estar basados en diferentes puntos, en tierra y en portaaviones. Agrega que no se ha perdido en esos gigantescos ataques ni un solo aparato. Los portaaviones que enviaron sus aparatos a la operación son el "Princeton", el "Boxer" y el "Phillipine Sea". Un cuarto portaaviones, el "Bonhomme Richard" envió sus aparatos a otros objetivos de Corea del Norte. Es la primera vez que se lanzan al ataque simultáneamente los aparatos de cuatro portaaviones. Los aviones que atacaron a las centrales eléctricas iban protegidos por una "sombrilla" de cazas.—Efe.

Anuncios Telegráficos

Hasta 10 palabras, 2 pesetas; cada palabra más, 20 céntimos

Grid of small advertisements for various services including electrical work, machinery, and other businesses.

Grid of small advertisements for various services including optical, radio, and other businesses.

Grid of small advertisements for various services including agencies, purchases, and other businesses.

DEPORTES

EL MEREcido HOMENAJE A LASALA



Lasala rodeado de directivos, jugadores y aficionados en el acto de su homenaje, celebrado en la noche del sábado con gran éxito.

LA SOLUCION Un gesto digno DE LA LIGUILLA DE ASCENSO de elogio

A falta de un partido por jugarse en la Liguilla de ascenso y permanencia en Primera División, está casi totalmente resuelto el problema de los que han de jugar la próxima temporada en el grupo de honor. Por de pronto el Mestalla, contrario y marea de unos y de otros, tiene ya ganada su calidad de primer divisionario y parece que jugará la próxima temporada entre los mejores sin que le importe toda esa serie de inconvenientes que van surgiendo a medida que se acerca el momento de tener que afrontar con todas las consecuencias el problema de desenvolverse en Primera División. Nos parece magnífico el que los mestalleros, que supieron ganarse con todo merecimiento este galardón, disfruten ahora de él, pero nos parece de perlas también el que se les obligue a tener un campo propio a tenor con las exigencias de los equipos que han de jugar. Lo contrario se presta a facilidades que no deben admitirse cuando se trata de un caso ya definido y concreto como el de que un filial consiga la misma categoría de su productor. Felicitamos, pues, al Mestalla por su éxito con la esperanza de que su incorporación al grupo de honor servirá para exaltar el fútbol valenciano y un mayor interés en la competición liguera de los mejores. Para el otro puesto aun hay dudas. El Gijón, que se dejó arrebatado un valioso punto de su terreno, ha perdido algunas posibilidades que tenía de clasificarse y el domingo en el Ferrer tendrá que estar pendiente del marcador de este campo y de lo que haga el Santander en Alcoy. Los gijoneses tienen muchas más posibilidades que sus rivales de clasificarse, porque en la ciudad departamental sacaron momeo la casi totalidad de los que la visitaron y a estas alturas, perdidas todas sus posibilidades, no creemos que sean insuperables para un equipo como el Sporting que precisa del triunfo para no perder su categoría actual en la que tantos sacrificios puso para mantenerla. Salvo sorpresas de mayor cuantía, Mestalla y Sporting de Gijón serán los que se clasifiquen con premio en esta Liguilla dura y penosa de ascenso y permanencia en Primera División porque en caso de empate los asturianos serán los favorecidos. LUIS ANGEL

ORTEGA PREFIERE LA OPCION LESMES II Y COQUE, con más pretensiones de las legales, pero al final habrá firma colectiva Delanteros isleños y refuerzos jóvenes

El problema de la formación del equipo para la próxima temporada sigue privando en la Secretaría de Claudio Moyano. Se han dado las vacaciones ya a los veteranos para que disfruten del merecido descanso. Algunos, como Lesmes I y Matito, están ya con anticipo de descanso, y el resto emprenderá ahora la marcha a sus respectivas localidades veraniegas para gozar de la playa y del monte. Antes de marchar, el que más y el que menos se han dado una vuelta por el departamento de Sever con fines informativos. Después, pasaron por los despachos oficiales y hubo el clásico ofrecimiento de renovación mutua, que no ha cristalizado prácticamente más que en el caso de Saso, hasta la fecha, aunque se tienen plenas garantías en cuanto a Lasala y magníficas referencias de algunos otros. El más reciente, al parecer, es Ortega, el presidente de siempre, que se niega a renovar; prefiere la opción, y la tendrá, porque ahora veremos si sigue cotizándose como hasta la fecha y quienes son los Clubs que se interesan por el mismo. Como siempre, también pegas, molestias e inquietudes de los timoratos para después dar el "sí" y lo que haga falta cuando llegue la ocasión. Lesmes II y Coque tampoco han querido renovar; se les ha ofrecido lo que el Club está obligado y lo que merecen sus buenos servicios pasados y futuros, pero ellos, supervalorando sus posibilidades y al margen de las normas federativas, piden cifras superiores. El Club, con muy buen acuerdo, mantiene el tono lógico de legalidad a que obligan las circunstancias, y con mejor acuerdo aún no quiere ventar precedentes funestos. Parece que ha habido unas últimas gestiones, que es posible que

El exdirectivo señor Arancón ha entregado su fichero particular de jugadores al Club

Don Angel Arancón, exdirectivo de la pasada temporada y magnífico aficionado, es hombre con una gran afición, excelentes conocimientos y muy dado a la estadística. Con una paciencia benedictina ha confeccionado un fichero completísimo de todos los jugadores de Primera, Segunda y Tercera División, con notas estadísticas de los partidos jugados, de su rendimiento en los mismos, goles, lesiones padecidas e informe moral y profesional de cada uno de ellos. Pues bien, esta obra metódica y meritísima la ha entregado al señor Arancón a la Secretaría del Club para que de ella puedan sacarse los frutos que merece y a que se presta un trabajo de esta naturaleza. El interesante fichero puede reportar considerables ventajas a la Comisión Técnica del Valladolid a la hora de fichar jugadores o de pensar en refuerzos.

El rasgo de don Angel Arancón, digno del mayor elogio, merece la más sincera gratitud de todos, porque demuestra su amor al club, su preocupación dentro y fuera del mismo por los intereses deportivos de Valladolid y su bien probada afición, que avalan unos conocimientos serios de los problemas deportivos y una paciencia poco corriente. L. A.

Pulpatadoras FIZUFRADORAS TODOS LOS MODELOS Precios de fábrica Reparaciones TALLERES MAYI SALUD 4 Y 6 - TEL. 3493

DOMINGO, CAMPEON DE EUROPA en fantasia clásica de billar

Burdeos, 22. — El jugador español Domingo ha ganado el Campeonato de Europa de Billar en la modalidad de fantasia clásica. La clasificación de los cinco primeros ha sido la siguiente: Domingo (España), 172 puntos; Vingerhoedt (Bélgica), 166; De Becker (Francia), 155; Sterlert (Bélgica), 150; Munte (España), 132. La victoria del español Domingo ha sido acogida con grandes aplausos, ya que ha vencido al que era campeón, el belga Vingerhoedt. —Alfil.

(Más información deportiva en la página cuarta.)

de muchos de los que sin la calidad de "estrella" en el conjunto actual son nombres muy aprovechables, alguno de los cuales no ha dicho su última palabra en cuanto a rendimiento en el equipo. La afición está dispuesta a sacrificarse una vez más para completar un gran conjunto en la próxima temporada, y estamos seguros que a la hora de renovar sus fichajes, los socios también sabrán ser prodigos en calidad y cantidad a tenor con las exigencias del futuro del Club.

toros

EL DOMINGO TAURINO BUENA CORRIDA EN MADRID Velázquez, Llorente y Silveti cortaron orejas

Corrida benéfica en Barcelona. —Isidro Marín, máximo triunfador de la jornada en Vinaroz. —Montero, Pedrés y "Jumillano" salen a hombros en Sevilla.

ESTA TARDE, MONTENEGRO Y CARLOS GONZALEZ EN RIOSECO

Madrid, 22.—Plaza Monumental. Seis toros de Juan Pedro Domecq, de Jerez de la Frontera. Buena entrada y mucho calor. Los toros, bien presentados. El primero de Domecq fue premiado con vuelta al ruedo. Antonio Velázquez veroníquea con arte a su primero y fué ovacionado. Faena en la que hubo naturales y de otras marcas. Mata de una entera. (Una oreja, vuelta y salida, con el mayoral, a los medios.) En el otro estuvo muy valiente y toreó magistralmente sobre la mano derecha. Mata de un pinchazo y estocada entera. (Ovación y salida al tercio.)

Rafael Llorente recibe a su primero con buenas verónicas. Con la muleta, magnífica faena, a base de naturales. Volapié entrando despacio, que le van a una enorme ovación. (Una oreja, vuelta y salida a los medios.) En el cuarto, manso e ilidiable, faena de alifio, para media buena. (Ovación.)

Juan Silveti a su primero, sósote e incierto, faena valiente, para tres pinchazos y media de lantera. (Aplausos.) Al que cierra plaza, faena muy torera, con naturales, redondos, trincheros y otros adornos, que se ovacionan. Mata de una estocada corta y descabello al segundo golpe. (Ovación, una oreja, vuelta, en unión de Velázquez y Llorente, siendo los tres matadores despedidos con una ovación.) —Cifra.

CORRIDA DE OCHO TOROS EN BARCELONA Barcelona, 22. — Corrida a beneficio de las viudas y huérfanos de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire. Buena entrada, sin llegar al lleno. La plaza está muy adornada.

Ocho toros de Domingo Ortega, bien presentados, con poder, aunque broncos. El cuarto es desuelto por ciego y manso, siendo sustituido por otro de Benítez Cabero. Luis Miguel Dominguín recibe a su primero con una larga alforada de rodillas, y de pie instrumenta unas verónicas ceñidas. (Ovación.) Coloca tres pares. (Ovaciones.) Con la muleta, pegado en tablas, dobla al bicho con valor. Sigue por alto, y en los medios da varios redondos que se aplauden. Mata de un pinchazo, una estocada y descabello. (Aplausos.) Al sexto, aguantando dardos, González le trasteó con valentía y eficacia, confiándose en unos derechos, por lo que ayo palmas. Mata de una estocada y descabello. (Muchas palmas.)

Martorell estuvo superior con el capote en sus dos enemigos. Al tercero le dobló rodilla en tierra. Le trasteó al son de la música. Termina de una estocada. (Ovación.) En su segundo, al son de la música, hace una faena temeraria entre los cuernos. Destacaron varios naturales ligados con el de pecho y una estocada. (Ovación y salidas.)

"Liri", en su primero, buena faena con naturales, de pecho, redondos, despantes y manotinas mirando al tendido. Una entera que basta. (Ovación y oreja.) En el que cierra plaza, faena de alifio. —Cifra.

BUENA CORRIDA EN VINAROZ Vinaroz, 22. — Toros de Joaquín Matea. Carmona estuvo muy bien en el primero, al que mató de un pinchazo y una estocada, y le cortó una oreja. En el cuarto, difícil, se mostró valiente, y acabó con dos pinchazos y una estocada, por lo que fué ovacionado.

Calerito hizo una gran faena en el segundo, que remató con una estocada, y cortó las dos orejas y el rabo. En el quinto, muy bronco, se mostró dominador. Acabó con un pinchazo y una estocada, y dió la vuelta al ruedo.

Isidro Marín tuvo una tarde completa. Tras dos superiores faenas, mató a sus enemigos de sendas orejas y el rabo. —Cifra.

CORRIDA DE FERIA EN LEON León, 22. — Segunda de feria. Ganado de La Cañada de Morleja

AL DIA COMO HOY

24 DE JUNIO

1542. — En la villa de Fontiveros, de la Diócesis abulense, nace San Juan de la Cruz. 1568. — Muere el príncipe don Carlos, hijo de Felipe II. 1810. — Por vez primera se usan los billetes para entrar en la plaza de toros de Madrid. Antes abonaban los espectadores el importe, en metálico, a los porteros de la plaza. 1826. — En esta noche luce por vez primera en España el gas del alumbrado, instalado en la Lonja de Barcelona. 1888. — Primera corrida de María Salomé, la "Reverte" en Santa Elena; corta orejas y le sacan en hombros. 1924. — El Supremo de Guerra absuelve al general Berenguer en el proceso que se le seguía por el derrumbamiento de la Comandancia de Melilla en 1921. 1926. — "Complot de la Noche de San Juan" contra la Dictadura. 1929. — La falta de noticias exactas del "Complot núm. 16", tripulado por Franco, Ruiz de Alda y Gallazar desde que salió de Los Alcázares, produce gran inquietud en la opinión.

COCTEL DE LETRAS

- En verano 1.- CRESOLA 2.- JITESEA 3.- RHACHATO 4.- ZARSETAR 5.- FESSORCE 6.- OCLASINNES 7.- PASSICIN 8.- REDUSSO 9.- CINBOASA 10.- BRESANVE

Solución al último coctel de letras TOREROS DE HOY 1. Posada, 2. Aparicio, 3. Jumillano, 4. Martorell, 5. Pedrés, 6. Ordóñez, 7. Parrita, 8. Calerito, 9. Ortega, 10. Llorente.

CRUCIGRAMA

Grid for a crossword puzzle with numbers 1-10.

HORIZONTALES

1: Narraciones o reseñas escritas de lo sucedido en una Junta (al revés). 2: Instrumento de agricultura a modo de azada. 3: En alemán, angustia. 4: Adquiriens algo mediante dinero. 5: Marcharía, que carece de bondad. 6: Separales, desuñes. 7: Acusada (al revés). 8: Río alemán (al revés). 9: Mirese.

VERTICALES

1: Dejaba vacía una vasija, un recipiente u otra cosa. 2: Prefijo que denota sustitución, progresión, etcétera (al revés). 3: Pronombre. 4: Monopolizase o adquiere mercancías en cantidad suficiente para dar la ley al mercado. 5: Atoar. Preposición o texto que se toma por asunto de un discurso. 6: Moluscos celadópidos comestibles provistos de tentáculos. 7: Cloruro de sodio. 8: Nombre de consonante. 9: Que tiene muchas canas.

SOLUCION AL ULTIMO CRUCIGRAMA

HORIZONTALES.—1: Calados. 2: Ocelote. 3: Neo. Sag. 4: Fñ. Re. 5: Ear. Lpe. 6: As. Eg. 7: Aol. Ama. 8: Salomas. 9: Enarene. VERTICALES.—1: Confesase. 2: Aceda. Aon. 3: Leo. Ralla. 4: Al. Or. 5: Dosei. Ame. 6: Ota. Pemán. 7: Segregase.

APLazos Relojes CON CERTIFICADO DE GARANTIA PIDA CATALOGO ILUSTRADO GRATIS ROTVAL APART. 878 MADRID

ESTO y AQUELLO



—¡No! ¡No! ¡Su porvenir lo conozco perfectamente! ¡Lo que quiero saber es lo que hizo el jueves pasado por la tarde! (De "Samedi Soir")

Diálogo entre un periodista y el canciller de uno de los Estados alemanes: —Excelencia, ¿por qué no entabla usted negociaciones con nuestros vecinos para la unificación de los dos Estados? —Ayer mismo celebré una conferencia secreta con ellos. —¿Cuáles fueron los resultados? —Catastróficos. Querían que hicieramos la unificación de verdad. *

Silvestre, que estaba cazando, al disparar a una liebre hirió a un guarda. Silvestre se mostraba desesperado y sus compañeros se esforzaban en consolarle. —¡No os canséis...! ¡Es inútil...! Nunca me perdonaré el haber errado esa liebre. *

Un individuo muy cobarde se despierta sobresaltado a medianoche. —He soñado—exclama—que Ricardo me ha dado una bofetada. Y volviéndose del otro lado, exclama: —Voy a dormirme para ver si sueño que se la devuelvo. *

—Yo no estoy por lo moderno y educó a mis hijos a la antigua —decía un respetable padre de familia—. —Permitme usted: he visto a sus niños desnudados en la calle. —¿Pues cómo cree usted que educó Adán a sus hijos? *

UNA ESCENA CORRIENTE —¿Te vas a tomar el café o no? CUENTAGOTAS Quien no ha visto ahogarse en un sombrero no ha visto una gran catástrofe.—(R. GOMEZ DE LA SERNA.) Un día de ocio fatiga como una noche de insomnio. —(PETIT SENN.)

¿LO SABIA USTED? Una estadística recién hecha en los Estados Unidos ha venido a demostrar que trabajan en la nación unos 18.600.000 mujeres, ocupando puestos en fábricas y oficinas en una proporción de un treinta por ciento sobre los hombres. Es decir, de cada tres empleados, uno es mujer y más de la mitad de ellas son casadas.

LAS DEFINICIONES DE FERNANDEZ CUESTA

Por TOMAS BORRAS

"La acción, sin idea, es pura barbarie", nos enseñó José Antonio, y de ello se sigue una prelación de la idea sobre la acción, necesaria, lógica, indispensable, vital. Definir es cardinal y primordial, y tanto más grave cuanto que lo que se haga según la idea, de la definición ha de salir, por ella inspirado y movido.

Así, el definidor adquiere la responsabilidad, incluso de los lejanos ecos, de los sucesos encadenados y eslabones últimos, que su idea ha producido. Transcendencia de la inteligencia: inteligencia todo, hasta el acto, que es inteligencia práctica realizada. Una filosofía certera, como la buena semilla, produce la felicidad. Por el contrario, de dónde ha salido la desgracia de este mundo del XX siglo, no del pensamiento de unos cuantos definidores de lo falso, Hegel, Darwin, Marx y ante todos ellos y para ellos, Lutero; y todo idea tortuosa, herejía?

Con mucho respeto hay que tomar en las manos las recopilaciones de Fernández Cuesta, periódicamente agrupadas y clasificadas por Agustín del Río Cisneros: no sólo por respeto al precursor, a la persona íntegra, al camarada veterano de tantas cualidades positivas, al político que actúa: respeto, ante todo, porque Fernández Cuesta, en el nacional-socialismo, es definidor, abre caminos, y de su acierto depende en gran parte el éxito o el fracaso de un "Movimiento", de la unanimidad española, que desde las simas del deshonro y el hambre de 1936 ha sabido alzar esta Patria potente que inicia su camino de Imperio: milagro — o sea hecho, en que se evidencia la mano sobrenatural — pues del cero absoluto partió la Falange para alcanzar, y porque lo hace contra el mundo de la soberbia, la cantidad, el capital, la fuerza bruta, la astucia e intriga, la maldad, la prepotencia.

Si buscáis en el fondo de todo lo energicamente realizado por España desde la Victoria, encontraréis un tejido en estructura de definiciones, claves a lo mágico, que revelan a las camaradas reglas de conducta, principios esenciales, módulos y normas. (Lo contrario, improvisar, hubiera sido pura barbarie). Y si el acierto correspondiente al esfuerzo, y si poco a poco atrae sobre la nación esa ventura de haber dado en la diana de cada blanco, a la exactitud, agudeza y nobleza de las definiciones constitutivas se ha debido; que en Política, como en Arquitectura, el plano, predecesor es más importante que la mano de obra, y sin el cálculo científico, del plano, imposible levantar lo estable y armonioso.

"El Movimiento político español", se titula el volumen en que Fernández Cuesta — por mano del recopilador, Agustín del Río, prolífico — a su vez — nos vuelve a dar las definiciones que corresponden al momento. Pues característica de los temas de ese inabarcable combate de la acción por el bien público, es ir acomodando la doctrina al paso histórico, la idea a la perspectiva, el texto a su sentido en vista del acontecer. Imposible que "ad pedem hincere" sirvan los teoremas y deducciones ideológicas como los matemáticos; y aun así, muchos de esos postulados matemáticos se derrumban ante matemáticas superiores y hallazgos geniales. No se puede encorsetar la vida, no se la puede cohibir metiéndola en una armadura inflexible; corre el riesgo de anquilosarse y pudrirse dentro de su dermatoesqueleto ideológico. Política es el flexible arte de adaptar el concepto de lo permanente a las sinuosas variaciones del tiempo, siempre inquieto, como el mar.

"Movimiento" es la rubrica de nuestra doctrina porque aspiramos o a "estar"; sino a "ser"; no a satisfacernos con la quietud, logrado el acierto definitivo de lo fundamental, sino que pretendemos ir a paso y compañías del devenir; permanecer para lo cardinal, ajustándolo a la necesidad del instante; movernos, que la vida es el movimiento artístico, que vivir es caminar, y en cada kilómetro se precisa nueva labor urgente. El quid es que esa labor no sea antagónica con lo normativo. Y se observa si lo normativo mereciera ser a perpetuidad, cuando se transmite lo aplicado a la urgencia del instante en lo que siempre debe hacerse por mejor para la comunidad: caso de "los principios falangistas". Como es, en el prototipo de las sociedades, el caso de la sociedad católica. ¿Acaso una sola tilde del Evangelio ha caducado? No. Pues sin embargo la Iglesia, que es "Movimiento", no se duerme, exégeta, definidora, adaptada como la tela húmeda a la estatua a cada viviente, urgencia de la vida, de la estatua, transfundida en ella haciéndose sustancia del acontecer. Falange, lo mismo, respecto a

CRONICAS INTERNACIONALES DE Libertad

LONDRES SOLO 40.000 CAMAS entre hoteles y pensiones

Nadie sabe dónde cabrán los turistas y los asistentes a la Coronación de Isabel II

Londres. — (Servicio especial Amunco). — A pesar de que aún queda mucho tiempo para la coronación de Isabel II como Reina de Inglaterra, las autoridades y población de Londres están sufriendo ya los efectos de una crisis directamente relacionada con este acontecimiento. La crisis se refiere al alojamiento de los centenares de miles de visitantes extranjeros e ingleses que confluirán en Londres para asistir a la ceremonia. Todos los hoteles de Londres están ya inundados con peticiones de habitaciones de turistas norteamericanos, a los que no pueden contestar porque el Gobierno no les ha dicho cuántas habitaciones "requisará" para los invitados oficiales. Los efectos de esta situación pueden ser lamentables desde el punto de vista económico, pues muchos norteamericanos se abstendrán de visitar Inglaterra para asistir a los actos de la coronación en 1953 y esto produciría una seria pérdida de dólares a la economía inglesa.

SOLO 40.000 CAMAS Sin embargo, lo peor es que Londres no está, en modo alguno, preparado para hacer frente a una invasión de turistas como la que desencadenará la coronación. Desde el punto de vista de facilidad de alojamiento, Londres es una de las peores capitales del mundo. A pesar de sus nueve millones de habitantes, sólo cuenta con unas 40.000 camas, la mayoría de ellas en hoteles de tercera clase o en pensiones. Los hoteles de primera clase, e incluso los de segunda clase, de tipo moderno, que es

Patatas de balde en Tarrasa

Por la competencia entre dos vendedores Tarrasa, 23.—Un curioso caso de competencia suscitado entre dos vendedores de patatas del Mercado del Triunfo, de esta ciudad, ha inducido a uno de ellos a regalar el preciado tubérculo a los compradores del mismo. En las primeras horas de la mañana se fijó en uno de los puestos el precio de 110 pesetas kilo, y poco después, en plan de competencia, las anunció el otro puesto a una peseta. El primer vendedor decidió rebajar a 0'50 el kilo, pero su rival no quiso ser menos y a los dos minutos las ofrecía a veinticinco céntimos. Finalmente, el primero, con olímpico ademán, y echando la casa por la ventana, anunció su venta gratuita.

El maestro, Adelaida y Magdalena han visto un platillo volante

Salamanca, 23.—Un maestro nacional de pueblo de Perena, llamado José M. Rivas, ha manifestado que sobre las ocho de la tarde del día 20 pasó por aquella localidad un disco volante, blanco, que llevaba dirección Norte y marchaba a gran altura y con enorme velocidad. El fenómeno fue presenciado durante dos minutos por él, por la vecina de dicha localidad Adelaida Ruano y la joven Magdalena Barruco. —Clra.

los sucesos y necesidades interiores, y al caos de lo internacional. De ahí su firmeza. Y de ahí la necesidad de que alguien, día a día, vaya dando consignas y definiciones para conducta y logro. Fernández Cuesta es el conductor del pensamiento, el que con fidelidad a lo intangible, en esos discursos, escritos, compilaciones, enseña — como quien ha estado con los maestros y sido par de los maestros —, a un ejército bien disciplinado, los objetivos, el sentido de la acción, y su idea: para que idea y acción sean inteligencia.

En otro terreno la coronación proporcionará también muchos dolores de cabeza a las autoridades londinenses. Los funcionarios de Scotland Yard han comenzado ya a confeccionar listas de personas indeseables, tales como ladrones internacionales y revolucionarios, que no deben ser admitidos en el país. Por otra parte, el Ministerio de Comercio está recibiendo constantes quejas de los fabricantes ingleses. Al parecer algunos de los artículos que están pensando fabricar en gran escala para vender como recuerdos a los turistas están siendo fabricados ya a precios muchos más baratos por sus competidores alemanes y japoneses.

PARIS FRANCIA PEDIA LA LUNA

Y los americanos se la han dado a M Letourneau

Paris. — (Crónica de nuestro corresponsal, Manuel de Agustín). — El señor Jean Letourneau, ministro de Estado, ha logrado en su visita a Washington que las autoridades norteamericanas se comprometan a compartir las responsabilidades francesas en Indochina. La tarea del enviado francés no ha sido nada fácil. En el pentágono tuvo que hablar de estrategia, en la Casa Blanca de política, ante el secretario de Estado, de diplomacia, y frente a la Tesorería, de dólares. Para cada uno de estos centros la tesis francesa tenía elaborado un argumento. Lo primero que exigía el éxito de su viaje era convencer a los militares del Alto Estado Mayor americano que la lucha en Indochina respondía al mismo problema que la de Corea. Cuando el mariscal de Lattre estaba de alto comisario en este territorio, ya trató de imponer estos argumentos, pero entonces los jefes del pentágono no aceptaron la explicación, porque temían que el punto de vista francés pretendiera ocultar una política colonialista. Además, aun aceptando la evidencia de que Francia sostiene en Indochina un puesto de vanguardia en la lucha defensiva frente a las invasiones comunistas, los militares de Washington no se decidían a reconocer las peticiones para esa campaña.

LA IMPOPULARIDAD DE COREA Desde el punto de vista político, la petición del señor Letourneau a la Casa Blanca era quizá más difícil. Por la inutilidad del esfuerzo en Corea, donde Norteamérica sólo mantiene su prestigio a expensas de una sangría diaria, por lo complejo de la situación en aquel territorio, donde la democracia que los americanos pretenden enseñar sale todos los días escarnecida y por la serie de incidentes en los campos de prisioneros, donde la caridad occidental sirve de burla; por todo esto, la guerra de Corea es impopular. Truman, que rechazó el punto de vista de Mac Arthur, tiene ahora que sufrir las consecuencias, reconociendo que la esperada paz de un acuerdo no se realiza. Aceptando ayudar a Francia, especialmente para su lucha en Indochina, reconoce por segunda vez que el peligro amarillo no se acaba ni se limita al paralelo 38, y este reconocimiento público, en vísperas de elecciones, resulta costoso.

Diplomáticamente, mientras las cancillerías tratan de montar una Conferencia entre los "cuatro grandes", donde Estados Unidos y Rusia hablarán de paz, resulta poco oportuno el pedirles que sostengan otro frente, y por fin, cuando el Senado reduce las cifras destinadas para ayuda al extranjero, pretender otro nuevo empréstito equivale a pedir la luna. TODO CONSEGUIDO Pero Letourneau lo ha conseguido todo: Estados Unidos reconocen la prioridad de suministrar material de guerra para Indochina. Según rumores que veladamente se adelantan, la Tesorería norteamericana cede con el treinta y siete y medio por ciento de los gastos de guerra en ese territorio, y finalmente, los norteamericanos reconocen, y agradecen por escrito, en una nota dada como comunicado oficial, que "la Unión Francesa y los Estados Unidos son parte integrante de la resistencia mundial, que oponen las naciones libres a las tentativas comunistas". Después de esto, el sacrificio francés será compartido a medias con Norteamérica.

Venecia CANSANCIO Y DEPRESION ANTE LA BIENAL DE ARTE

Los españoles han ido, pero tarde De todos y de todo, con muchas tendencias y demasiada prisa en los premios

Venecia. — (Crónica de nuestro corresponsal LUIS DE LA BARRA). Un cansancio físico y acaso una cierta depresión espiritual produce la visita a la XXVI Bienal de Arte, recientemente inaugurada en los jardines napoleónicos de esta portentosa ciudad. El cansancio físico está determinado por la amplitud del Certamen, que comprende más de mil obras, reparadas entre veintitantos pabellones. La depresión espiritual puede venir impuesta por la contemplación de una abrumadora cantidad de lienzos, dibujos y esculturas, que responden a cánones estéticos, tal vez excesivamente arriesgados. Sin embargo, pese al cansancio y a la posible depresión, nadie puede negar en buena ley la importancia artística de esta nueva edición de la ya vieja, pero siempre renovada Bienal veneciana.

Veintinueve países — entre ellos España — y diferentes muestrarios de modernas tendencias artísticas concurren al Certamen que, a nuestro juicio, no contiene más error que la reglamentaria, pero precipitada, adjudicación de premios. Hacemos este reproche a la magnífica organización de la Bienal porque la premura en la concesión de los galardones acaso pueda haber impedido que alguno de los premios recayese en un artista español de los veinticinco que se hallan representados en nuestro pabellón. Debido a una serie de incidencias del tráfico ferroviario, la aportación española llegó pocas horas antes de que la Bienal fuese inaugurada oficialmente; es decir, cuando los premios estaban ya adjudicados.

EL PABELLON ESPAÑOL Restaurado y ampliado de acuerdo con ciertos proyectos del arquitecto y pintor Joaquín Vaquero, el pabellón español alberga una afortunada antología de nuestro momento artístico. El criterio selectivo mantenido por el comisario del pabellón español y reputado crítico de arte, Lafuente Ferrari, se inspiró en la experiencia de la Bienal Hispanoamericana de Arte, recientemente realizada en Madrid. Todos o casi todos los artistas laureados en dicha, certamen exponen en Venecia sus obras más representativas. A este núcleo, Lafuente Ferrari ha añadido otros artistas de gran renombre, cuyas obras también obtuvieron gran resonancia crítica en la bienal madrileña. En fin, para que la selección revistiese un carácter antológico de la realidad del arte contemporáneo español han sido incluidos, asimismo los lienzos más característicos de una joven generación pictórica, localizada preferentemente en Cataluña. Ello quiere decir que en las seis salas que comprende el pabellón español están presentes desde un Lozano, un Vila Arrufat o un Toledo hasta un Caballero, un Rogent o un Tapies, pasando, naturalmente, por Benjamin Palencia, Vázquez Díaz, Zabalaeta, Morales, Prieto, etc., etc. De cada autor hay el número de obras suficientes para que el visitante pueda darse una idea aproximada de las posibilidades y características del artista.

GOYA Y COROT Completa, o mejor dicho, encabeza la selección española un pequeño, pero valioso muestrario de Goya, precedente no sólo de España, sino también de los Museos de Besançon y de Capodimonte. Esta breve Exposición de Goya se halla integrada por cinco retratos y cuatro pequeñas composiciones, pertenecientes dos de ellas al Museo de Besançon: las otras dos a la

que residen en Madrid es actualmente superior a noventa mil. La fiesta inaugural fue muy brillante y anoche todos los que van a integrar la nueva Casa regional se reunieron en una cena de fraternidad. CALOR El verano ha cumplido, este año, fiel y rigurosamente sus deberes. Se ha presentado con su bagaje de calor en la fecha oficial. El sábado, 21, los meteorólogos pudieron registrar treinta grados a la sombra, en Madrid. Y hoy ha subido más el termómetro. Se muestran contentos los agricultores. Este calor es el que necesitaban las plantas y les ha venido perfectamente. Las últimas lluvias han sido beneficiosas. El descenso de los embalses es lento, con ritmo mejor que en los años anteriores. En suma: todo se presenta bien. Pero el calor arpeja y pesa ya que ir pensando en los equipajes y en los itinerarios veraniegos.

MUSEO CINEGETICO Se ultimaron los trabajos para dar cumplimiento al decreto del Ministerio de Industria que crea el Museo Nacional de la Caza. Se instalará en el Palacio de Riofrío. El Patronato estará presidido por el ministro de Agricultura y tendrá representación en el mismo el Patronato Nacional. La Dirección de Montes, Caza y Pesca Fluvial, la de Bellas Artes, la de Turismo y el Patrimonio Forestal del Estado. Francisco CASAS

Casita del Príncipe, de El Escorial. Entre los retratos figuran el del nieto del pintor, Mariano Goya; los del conde de Cabarrus y de don José de Torre Zambrano, propiedad ambos del Banco de España; el del pintor Bayeux, perteneciente al Museo de Valencia, y el de la reina María Luisa, que constituye una de las piezas más valiosas del Museo napolitano de Capodimonte. Al lado de los Goya también destaca, como Exposición retrospectiva, una estimable colección de esculturas de Mateo Hernández. Al margen de nuestro pabellón el mayor interés de la Bienal veneciana acaso se centre en las Exposiciones retrospectivas de Corot, de Toulouse-Lautrec y de los paisajistas platonenses, así como en las colecciones representativas del expresionismo germánico y del divisionismo italiano y francés.

DOS PREMIADOS Con relación a los artistas extranjeros premiados, el pintor francés Raül Dufy y el escultor norteamericano Alexander Calder, puede decirse que el primero tiene en muchos aspectos una sensibilidad pictórica inspirada en Matisse, y que el segundo es un escultor que desdeña el volumen, pues trabaja con hilo de alambre en una plástica personalísima y humorística, equidistante del abstractismo y del surrealismo ortodoxo.

El resto de la voluminosa aportación italiana y extranjera es vario. Como en la viña del Señor, también en la Bienal veneciana hay de todo. Lo más impresionante es el buen gusto. Por ello es fácil alejarse de los títulos que dan sombra a los pabellones de la Bienal, no sólo con los "pies hinchados", sino también con el alma un poco encogida.

VIENA Acheson, a la vista

VIENA. — (Servicio especial Amunco). — Según los círculos occidentales de esta capital, el anuncio de la próxima visita del secretario de Estado norteamericano, Acheson, es un indicio de que las grandes potencias atlánticas, una vez resuelto en parte el problema alemán con la firma del "contrato de paz", concluirán en breve plazo un acuerdo análogo por lo que se refiere a Austria. De esta forma Viena podrá salir del aislamiento total en que hasta ahora había permanecido frente a las potencias vencedoras de la guerra y además quedará garantizada por los "tres grandes" occidentales contra la permanente amenaza soviética. Según los occidentales de Viena, esta nueva situación será suficiente para fortalecer el Gobierno austriaco y darle la posibilidad de permanecer en el Poder sin necesidad de buscar apoyos dudosos y, en todo caso, aleatorios. En los últimos días el Gobierno austriaco parece haber emprendido en cierto modo un alineamiento de los occidentales, que ha culminado en una entrevista del ministro de Asuntos Exteriores, Gruber, con Tito en un punto del territorio italiano asignado a Yugoslavia por el tratado de paz. Los occidentales creen que los Balcanes no son el sitio más adecuado para que Viena busque apoyos y garantías que en los momentos actuales pueden ser peligrosos.

Por otra parte, esta política no está llamada a tener un gran porvenir, ni siquiera desde el punto de vista de los fines perseguidos por el Gobierno austriaco. En opinión de los occidentales, Viena debería ocuparse de establecer una colaboración más estrecha con Italia, olvidando las veleidades que pueden impulsarla a un acercamiento con Tito. Algunos políticos austriacos participan de esta opinión y hacen notar que la estrecha conexión existente entre Italia y las potencias occidentales varianza a este país una notable estabilidad.

El Congreso Nacional de Justicia y Derecho SE INAUGURARA EL LUNES EN EL CONSEJO SUPERIOR DE INVESTIGACIONES CIENTIFICAS Madrid. — A medida que avanzan los días y se acerca la fecha del comienzo de los trabajos, va concretándose el contenido que ha de tener el Congreso Nacional de Justicia y Derecho. La sesión inaugural se celebrará el lunes próximo en el Consejo Superior de Investigaciones Científicas. Los temas que ya se han inscrito en la agenda de las deliberaciones son muy importantes. De su trascendencia la idea este resumen: "Medidas para la mayor rapidez en la Administración de Justicia"; "Personalidad jurídica de los distintos Organismos del Movimiento"; "Modificación de la Ordenanza disciplinaria y de la ley de conexión de jurisdicciones"; "La jurisdicción laboral en relación con la asistencia jurídica al productor"; "El Tribunal de Amparo Sindical"; "Creación de una escuela de práctica forense".

Uranio en la Selva Negra Baden, 23.—Son cuatro los depósitos de uranio descubiertos hasta ahora en la Selva Negra, según informa el Instituto Geológico de Baden. La proporción de uranio en estas minas es de 0,1 superior al obtenido en la actualidad en los Estados Unidos, si bien son de menor pureza que las que los rusos explotan en Alemania oriental.

MEJICO, república

hereditaria

"Canibales democráticos"

Por SALVADOR VALLINA

Para el mundo, cuando menos desde el punto de vista formal, Méjico es un país democrático, cuyos problemas internos se resuelven dentro de las normas civilizadas que caracterizan a los pueblos donde existe esa cosa que se llama libertad. Ahora, por ejemplo, se aproximan unas elecciones, que vienen a ser, como en todas partes, la base del sistema en el que, a través del cálculo matemático, se descubren las que la nación elige para ser gobernada. Sin embargo, la fórmula del sufragio, que tantas peculiaridades distintas tiene, según el tiempo y el lugar, entre los mejicanos no goza de mucho prestigio. Acaso sea la circunstancia de que se conozcan de antemano sus resultados lo que le resta en Méjico ese interés de los juegos de azar que suelen tener las batallas de las urnas en otras latitudes.

Nadie sabe a estas alturas, ni lo sabrá hasta que el recuento de votos esté casi terminado, quién va a salir elegido presidente en las próximas elecciones norteamericanas. Con Méjico, en cambio, el vaticinio es fácil. El futuro presidente, salvo contingencias anormales, se llama a Adolfo Ruiz Cortines y pertenece al partido revolucionario institucional, que allí se llama el partido de la imposición.

Desde la caída de don Porfirio Díaz, el P. R. I., con diferentes nombres y a través de diversas vicisitudes, como la guerra cristera y los pronunciamientos en el mismo seno de la familia revolucionaria, ha conservado el Poder a lo largo de más de cuarenta años, en los que ha ido perdiendo toda su virulencia original, a medida que la riqueza mellaba más y más el filo comunista del ideario de sus dirigentes. La oligarquía gobernante, posee en sus manos todos los recursos necesarios para asegurarse el triunfo en las elecciones, al margen de la famosa voluntad popular, porque el país está constituido como una república hereditaria, en la cual los presidentes que cumplen su período de mandato, designan de hecho a sus sucesores.

A pesar de que previamente se conoce la victoria gubernamental, no por ello deja de haber sangre en esta ocasión, como en todas, durante las juntas electorales mejicanas. Pero la violencia, "la lepra nacional", que la ha llamado el historiador criollo don José Vasconcelos, es imposible desterrarla de Méjico, sobre todo cuando el clima de corrupción pública ha podido calar tan hondo. La Ley de la pistola sigue valiéndose más que la Ley de las urnas. Tal vez por eso pudo escribir un periodista mejicano, no hace mucho tiempo, esta estúpida definición de la política de su país: "En materia de democracia somos vegetarlanos en tierra extranjera y canibales en la propia." que va es la bien para una nación que no sólo pasa en el mundo como democrática, sino que tiene voz y voto en la O. N. U.

El Congreso Nacional de Justicia y Derecho

SE INAUGURARA EL LUNES EN EL CONSEJO SUPERIOR DE INVESTIGACIONES CIENTIFICAS Madrid. — A medida que avanzan los días y se acerca la fecha del comienzo de los trabajos, va concretándose el contenido que ha de tener el Congreso Nacional de Justicia y Derecho. La sesión inaugural se celebrará el lunes próximo en el Consejo Superior de Investigaciones Científicas. Los temas que ya se han inscrito en la agenda de las deliberaciones son muy importantes. De su trascendencia la idea este resumen: "Medidas para la mayor rapidez en la Administración de Justicia"; "Personalidad jurídica de los distintos Organismos del Movimiento"; "Modificación de la Ordenanza disciplinaria y de la ley de conexión de jurisdicciones"; "La jurisdicción laboral en relación con la asistencia jurídica al productor"; "El Tribunal de Amparo Sindical"; "Creación de una escuela de práctica forense".

Uranio en la Selva Negra

Baden, 23.—Son cuatro los depósitos de uranio descubiertos hasta ahora en la Selva Negra, según informa el Instituto Geológico de Baden. La proporción de uranio en estas minas es de 0,1 superior al obtenido en la actualidad en los Estados Unidos, si bien son de menor pureza que las que los rusos explotan en Alemania oriental.

Fragmentos de otros artículos o noticias que aparecen en el margen derecho del periódico.